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Мир Вам, дорогой о Господе иеромонах Авель.

Прочитав Ваше обращение, не можем не обратиться к Вам. 

Ваше Обращение – открыто, и ответ на него должен быть таким же открытым.

Пишем потому, что считаем, что, во-первых, своим Обращением Вы можете оказать своему духовнику - о.Рафаилу (Берестову), скорее дурную услугу.

Ведь что происходит, когда послушник прилюдно возвеличивает своего духовника?

Разве не бросает ли он этим тень на своего отца? И не скажут ли о нем тогда: «Не может дерево доброе приносить плоды худые» (Мф 7:17).
Ибо он восхваляет своего духовного отца как «старца», что страшно уже и само по себе. Так, «Горе вам, когда все люди будут говорить о вас хорошо! ибо так поступали с лжепророками отцы их.» (Лк 6:26). Чистота не нуждается в оправдании и восхвалении перед человеками. Она с благодарностью пьет скорби и поругания.
Но это – увы – не все…
Ведь если, при таком восхвалении, и дух послушника далек от смирения и кротости, что скажут о его отце, которого он прославляет, чтобы оправдать свои слова? Приведем только два отрывка из статьи:

«Сверхправильные» ревнители может и начитанные, да, может и имеют Академическое образование, да, может постоянно и цитируют св. отцов и ссылаются на св. каноны, только духовность не от этого прибавляется, а от меры смирения, в которую приходит человек. О духовном человеке может судить только духовный. «Душевный человек не приемлет того, что от Духа Божия, потому что он почитает это безумием; и не может разуметь, потому что о сем надобно судить духовно. Но духовный судит о всем, а о нем судить никто не может.» /1 Кор.2:14-15/.»
О чем говорится здесь? 
О том ли, что духовный отец стяжал Дары Духа Святаго? Но пусть об этом всем нам, скажут дела отца и Господь, а не его громкий послушник. Разглашение же «меры смирения» отца послушником не в обратном ли убеждает слушающих? Особенно если учесть, что послушник не мог не взять благословения на это обращение, и даже, по-видимому, дал прочитать своему духовному отцу его текст.
Нас настораживало это и много раньше, когда отец Рафаил брал на себя смелость говорить «мы скажем вам, когда надо будет уходить из храмов».  И это ли  «смирение духоносного старца»? 

Поэтому, дух обращения для нас, к сожалению не нов…
«Как вы смеете богохульствовать, вы, мнящие о себе проповедниками быти?! Да запретит вам Господь!!! Образумьтесь, остановитесь, покайтесь, вернитесь к Матери-Церкви, которая вас самих же родила, вскормила, питала, поставила на ноги, выучила... Это наша Церковь, где мы крещены, где мы питаемся духовно святыми Церковными Таинствами, Церковь, где наши пастыри получают священнический и епископский сан. Церковь, где кающиеся спасаются, а живущие во Христе освящаются и становятся друзьями Божиими. Или вы забыли слова св. прав. Иоанна Кронштадтского, что Россия - подножие престола Божия и Дом Пресвятой Богородицы?! Вы забыли, что Дивеево и Киев  - уделы Пречистой Богоматери?!»

Здесь, к сожалению, снова отождествляется отец Рафаил и Московская Патриархия с Русской Православной Церковью, не давая возможности тем, кого называют тут «богохульникам» иметь духовные воззрения, отличающиеся от воззрений отца Рафаила.
«Итак по плодам их узнаете их.» (Мф 7:20)

Самое страшное, когда кто-нибудь вот так начинает говорить от лица Церкви Православной.

Ведь это обращение не может СОБРАТЬ ВЕРНЫХ.

Потому что оно говорит – «вы все заблуждаетесь, богохульники! слушайте, что говорит вам всем истина в лице Старца Рафаила!». А потому – на какие бы внешние призывы к смирению и взаимной любви оно не ссылалось, оно обречено на духовную неудачу.

Потому что это – тот же самый папизм, лишенный соборности, только рангом ниже папизма Кирилло-Гундяевского. Но дух – тот же: «мы скажем вам, что вам делать».

А ведь наша задача состоит не в том, чтобы величить духовников, а в том, чтобы стремиться ко Христовому «да будут все едино» (Ин 17:21), и молиться о Том, Кто только Один может собрать разрозненную ныне Русскую Церковь – о Царе из Рода Романовых.
И потому, даже не переходя к сути сообщения, можно было бы сразу сказать – УВЫ, УВЫ, отец Авель. Вы ждали одного понимания, но обрели другое.

Ныне же самым главным может быть только Идея Объединения, которая была бы основана не на папистском «окрике»: «вернитесь к Матери-Церкви», а на истинном смирении – лишенном всякого превозношения, на чей бы духовный авторитет сия болезнь не опиралась.

Но и существа вопроса не хотелось бы оставлять в стороне.

Дело в том, что, есть очень много Христиан, которые, не разделяя многого из того, что считает для себя истиной отец Рафаил, тем не менее: 
- считают себя верными, пусть и грешными, чадами Русской Православной Церкви. 
- и не считают для себя зазорным быть не «Рафаиловыми», но «Христовыми». 

- не считают, что они вышли из Лона Святой Матери-Церкви только потому, что перестали поминать еретика «великим господином и отцом». Церковь – одно, а еретик, противозаконно дерзнувший на Царский титул «великого господина и отца» - совсем другое. 
- и не разделяют Русскую Поместную Церковь на непонятные «юрисдикции».
Не так давно ув. Алексею Добычину была направлена статья «Кто же творит раскол в Церкви Христовой», которая коротко и без лишних слов объясняет, почему мы не считаем для себя более возможным продолжать участвовать (совершать) Бого-служения по исковерканному большевиками в 1917 году чину. 
Мы надеялись, что ув.отец Рафаил  будет ознакомлен с ясной и немудреной позицией, которую  многие уже (в том числе – епископы, иереи, клирики и мiряне Русской Поместной Церкви) приняли для себя единственно возможной и честной, что нельзя одновременно просить Бога о даровании Православнаго Самодежца, и молиться на «демократической» Литургии за Царских врагов, ведущих ныне Россию на электронное заклание, тем самым - одной рукой созидая, а другой - разрушая.
Возможно – письмо затерялось или не было получено Алексеем Добычиным. Может быть, он решил его недостойным внимания отца Рафаила. Очень жаль.

Ибо мы надеялись, что ув.отец Рафаил прочтет его и согласится с нами:
- что борьба с «инэнэнами», «чипами», «документами» есть борьба с тенью зла, но не с самим злом;
- что спасет нас только восстановление Самодержавия Дома Романовых, Святой Обет 1613 года которому был зверски попран (в том числе духовенством, предавшим на ритуальное убийство своего истинного Великого Господина и Отца – Христа Господня, Императора Всея Руси).

- что постоянные обращения к «московскому папе» и «масону», а равно к его верному окружению, подобны просьбам овец к волкам о переходе на вегетарианство.

- что нет никаких «юрисдикций» - есть множество осколков Русской Поместной Церкви. Поместной – потому что « по месту» - по Государству. Глава поместной Церкви, согласно святоотеческому Учению, есть Царь Самодержавный, а не патриарх.
- а потому – нельзя отвергать братьев только потому, что они дерзнули не поминать патриархом Кирилла, даже если они ушли в другую «юрисдикцию». Сегодня столь лукавое время, что ошибаются даже те, к кому мы так часто идем за духовным советом… Что же мы скажем о тех простецах, кто чувствует ложь и фарисейский дух современных лжепастырей, смущающий и атеистов, но не имеет достаточного разсуждения? Вы спросите у них, отец Авель, хотят ли они возрождения Святой Руси? Спросите у них, тех, кто причащается раз в год по обещанию, на морозе или на квартире, вместо того, чтобы идти в такой уютный храм с «демократическим» и «разумным по мiру» батюшкой, хотят ли они Торжества Веры Православной, а не современной, культивируемой в Московской Патриархии, толерантной «веры для туловища»? И даже если они, по Вашему мнению, согрешили, уйдя в другую «юрисдикцию», говорю: лучше бы никому не судить их. Постарайтесь увидеть их омерзение, которое испытали они, когда Ваш предстоятель Кирилл говорил иудеям о том, что «он всегда был вместе с ними», когда давал МВД распоряжения «посадить епископа Диомида», когда верноподданно лобызал ручку римского еретика, когда его присные ездили с сатанинской «козой» под видом Крестного Хода по Волге? Поймите их, и не ставьте знак равенства между Русской Православной Церковью, (которую сможет собрать только Государь), и Московской Патриархией.

Мы составили настоящий ответ Вам и Вашему духовному отцу для того, чтобы Вы, наконец, узнали: есть те, кто не во всем доверяет вашему духовному опыту, но духом своим – Православный, и кто понимает, что Русскому народу – одно спасение – КАЯТЬСЯ ЗА ПРЕДАТЕЛЬСТВО САМОДЕРЖАВИЯ И МОЛИТЬСЯ О ДАРОВАНИИ НАМ ЦАРЯ, МОЛИТВАМИ ЗА НАС СВЯТОГО ЦАРЯ НИКОЛАЯ ВТОРОГО.
Все остальные меры – являются лишь отсрочками Божьего наказания за попрания Соборного Обета 1613 года и 11-го анафематизма Недели Торжества Православия.

Аминь.
Простите, если некоторые положения настоящего ответа смутят Вас или тех, кто Вас благословил. Мы не ставили задачи смутить верных чад Церкви. 

Мы, в отличие от мудрствующего в «законе» Артемия Стадника, не дерзаем отказывать в ВОЗМОЖНОСТИ подачи при определенных условиях Благодати и внутри Московской Патриархии – ибо это действительно явилось бы хулой на Духа Святаго. Вопрос о принадлежности «юрисдикции» для нас эфемерен – по сказанному выше. А вопрос о Верноподданничестве Императору – существеннее прочих других.
Мы лишь просим не судить нас за то, что мы хотим опираться на святоотеческое Предание, которое говорит нам, чтобы в наше лукавое время не искали мы ни «Старцев», ни «Стариц», но держались Отцов, прославленных Церковью во святых.
Лучше поздно, чем никогда: просим вас ознакомиться с позицией, выстраданной нами, основанной на Святых Отцах, изложенной в ряде материалов, которые следует нам опубликовать на общее разумения Святой Церкви.
Ведь по Православному учению, хранителем Веры является Народ, а не епископы и не старцы. 

Так давайте же хранить Веру Святую - Веру Православную.

Так давайте же не учить друг друга, а смиренно радоваться о Господе, что Он продлевает нам еще время на то, чтобы ВО ХРИСТЕ ИИСУСЕ УСПЕТЬ ПОНЯТЬ ДРУГ ДРУГА.

Только это даст нам возможность приготовить стези Грядущему Русскому Царю, о котором многие из нас искренне молятся.

Первые же два материала, которые мы предлагаем к общецерковному обсуждению, суть: «Кто же творит раскол в Церкви Христовой» 

http://www.pycckue-moi.narod.ru/sobor/docum/2010-09-08.doc

и «О юрисдикциях»
http://www.pycckue-moi.narod.ru/sobor/urist.doc
Мы, грешные, не дерзаем полагать, что они явятся истиной в последней инстанции, но лишь смиренно надеемся, что эти материалы помогут преодолеть взаимные непонимания и неприязнь, столь болезненно разделяющие сегодня Мать Церковь.
Мы не указываем своих имен – но не из страха, а из иных соображений, по которым люди могут желать остаться неизвестными, но которые должны быть известны и Вам, и отцу Рафаилу. Тем более – что то, что пишем мы, могли написать многие другие, из числа тех, с кем вы не согласны.
С любовью о Господе,

Верноподданные Православные мiряне Русской Православной Церкви
13 (26) января 2011 года
PAGE  
- 3 -

