Братья и сестры!
Хотелось бы поговорить о наболевшей теме - соотношении старого и исправленного обрядов, и о том, наскоько обрядовость связана с благочестием.
О том, к чему приводит в наши дни следование старому обряду, в то время, как вся Греко-Российская Православная Церковь уже не первое столетие следует обряду исправленному. Ведь Господь молится о нас: «да будут вси едино» (Ин.17:21)
И дело здесь – не в сущности самого обряда – старого или исправленного.

Обряд – это разные формы одного и того же содержания. И почему не сказать по-другому: разные буквы одного и того же Духа.
Ведь если русский и алеут будут молиться в Православном храме Святой Троице на разных языках, они этим никакой хулы не совершат – лишь бы молитвы служб были переведены на другой язык теми, кто имеет Дары Духа Святаго, как имели их свв.Кирилл и Мефодий. И святое Евангелие ведь переведено, считай, на все языки мiра – но кто осмелится сказать, что оно потеряло от перевода свою благодатность? Это зависит только от того, насколько духовный человек его переводил.
Вот точно так же – другой обряд можно уподобить другому языку. Мы ведь знаем, что некоторые иные обрядовые различия могут присутствовать и в других Поместных Церквях – в песнопениях, облачениях и пр.

Однако, очень важно понимать при этом, что духовная догматическая сущность всех этих обрядов – едина: единая Православная Иисус-Христова Вера.
Вот почему, когда греки и русские, сербы и алеуты, имеющие единый Дух Православия, молятся и служат по-разному, они едины! Потому что они сами хотят единства, и молится о них Сам Господь.
Вот почему, несмотря на различия в обрядах, принимают они друг друга с любовью о Христе Иисусе, а не выбрасывают кружки, если давали кому-то пить из них.

Потому что Дух Веры Христовой Православной соединяет всех Христовых.

Может быть, сегодня нам особенно, как никогда ранее, важно понять это, чтобы не повторять чужих ошибок. 

Для этого - очень важно отделить ревность духовную от ревности душевной.

Первая – действует в человеке от Бога, вторая – от внутреннего разгорячения. 

Вот что пишет о душевной ревности святитель Игнатий (Брянчанинов),  в своем труде «Приношение современному монашеству»: 

«…надо весьма остерегаться плотской и душевной ревности, представляющейся по наружности благочестивою, в сущности — безрассудной и душевредной. Мирские люди и многие монашествующие, по незнанию своему, очень похваляют такую ревность, не понимая, что ее источники суть самомнение и гордость. Эту ревность они величают ревностью по вере, по благочестию, по церкви, по Богу. Она заключается в более или менее жестком осуждении и обличении ближних в их нравственных погрешностях и в погрешностях против церковного благочиния и чиноположения. Обманутые ложным понятием о ревности, неблагоразумные ревнители думают, предаваясь ей, подражать святым Отцам и святым мученикам, забыв о себе, что они, ревнители, — не святые, а грешники. Если святые обличали согрешающих и нечестивых, то обличали по повелению Божию, по обязанности своей, по внушению Святого Духа, а не по внушению страстей своих и демонов…

Человек, водимый плотским мудрованием, никак не может правильно судить ни о своем внутреннем состоянии, ни о состоянии ближних. Он судить о себе и о других так, как представляется себе он сам, и как представляются ему ближние по наружности, по его плотскому мудрованию, ошибочно…»
Поднимая глаза от написанного здесь, задумаемся: кто же сегодня осмелится, хотя и в душе своей, назвать себя ревнителем именно духовным. Кто в дискуссиях о Вере и обряде не приходит в разгорячение, кто не смущается сам, а паче того – не смущает и не отталкивает от себя ближнего? А потому – увы тем, кто говорит: «я читал молитвы и так, и эдак, и читая эдак, почувствовал гораздо бо́льшую благодать». Увы тем, кто, не имея еще даров различения Добра от зла, на своем собственном понимании «благодати» строит духовную жизнь.
Святые отцы согласно о том пишут, чтобы не вошедший в святое безстрастие ограждал себя от попыток богословствования и духовного разсуждения, как не имеющий достаточных к такому делу возможностей, и полагал веру о своем спасении на Искусных и уже Достигших спасения – на святых отцов Церкви, следуя им и подражая им. 
Сторонники старого обряда  (а то – и «старой веры») утверждают, что исправление богослужебных текстов и изменение обряда стало одной из важнейших причин падения благочестия и оскудения Веры в Русской Поместной Церкви.
Согласны ли мы с этим? Нет - нельзя с этим согласиться. 

И вот почему.

1. Учение о спасении изложено Святыми отцами Церкви во всей его божественной соборной полноте от самых апостольских времен. Можно ли предположить, чтобы какой-нибудь существенный для спасения вопрос был ими незаслуженно упущен и обойден? Никак нельзя. А потому, утверждение о якобы догматической важности каких-нибудь проявлений обряда (как то: выбор именно той или этой из используемых Церковью в разные времена форм перстосложения при крестном знамении, формы молитвенных четок и т.п.) ничем не подтверждено. Тому же, кто скажет, что вопросы эти не освещались, так как в то время ответ на них был слишком очевиден, мы возразим: гораздо более очевидными для Христиан всегда были догматы о Святой Троице, об Искуплении и первородном грехе, однако кто из Святых, излагавших Учение о Спасении, упускал их упомянуть? А значит, при следовании обряду, не определенным ни Писанием, ни Святыми отцами – вселенскими учителями Церкви первых веков,  должны мы всегда иметь в своем сердце выше всяких обрядов то, что получили явно в Слове Божием, и в Предании отцов. Должны мы заботиться о том, чтобы обряд  наш никак не вступал в противоречие с ними. Ибо обряд, возвышаемый как догмат, всегда начинает побеждать любовь, терпение и смирение, заповеданные Спасителем.

Далее.

2. Ни один из Святых Русской Поместной Церкви после Реформы XVII в. об обряде как причине падения благочестия не говорил. Они подвизались сами и учили других по исправленному Церковью обряду. Мы же знаем о их ревностном отношении к Вере, и имеем много свидетельств о том, что не шли они на компромиссы в догматических вопросах. Если же мы считаем их святыми, то какая именно сила заставляет нас отделяться от них, праведников и преподобных, святителей и страстотерпцев, нарушая то единство, о котором молится Сам Господь? А если не считаем святыми – то не хулим ли тем Духа Святаго?
Верить же в то, что некоторые из них были т.н. «криптостароверами», мы не можем, так как с нашей точки зрения, это обвинение святых в лукавстве: на людях, дескать, так, а в келлии – эдак. На людях – крестится тремя перстами, а дома – двумя. Что же это, если не обвинение в лукавстве? Нет – святые просты и безхитростны, не так, как дети мiра сего. Они могут не сказать правды, но вот – сказать неправду – не могут.

Господь сейчас так премудро все переплел, что если кто попробует восстать на исправленный Церковью обряд и назовет его якобы «неспасительным», то такой человек окажется не только не имеющим сана, но даже и некрещеным, потому что крестился и рукополагался он от тех, от кого думает отделиться по причине их якобы («неблагочестия»). 

Либо признай исправленный обряд – истинным и спасительным, и тогда спроси себя: зачем тебе отделяться от отцов и братьев твоих ради мертвой буквы, зачем нарушать единство со Святыми отцами последних трехсот лет?
Либо признай исправленный обряд – якобы «ложным», а себя - с самого твоего духовного рождения находящимся вне ограды, и тогда ищи – где бы креститься. Но знай тогда, что не братья, но ты сам осудишь этим себя пред святыми отцами последних трехсот лет, в том числе – перед Царем искупителем Николаем, убежденным сторонником троеперстия, и даже перед теми, кто держался старого обряда, но не отвергал обряда исправленного.
3. Если из-за смены обряда могло бы падать благочестие, так и Сама Истина не благоволила бы тогда к исправленному обряду, а значит, по Своему обетованию, Господь хранил бы Своих вне так называемой «господствующей церкви», сохраняя так истинное благочестие. 

А истинного благочестия не может быть без следующих признаков:


- наличие хотя бы одного епископа, собственного, имеющего апостольскую преемственность рукоположения от сторонников именно старого обряда, а не беглого из «господствующей церкви»; 
По учению святого Отца Церкви священномученика Киприана Карфагенского, без епископа нет Церкви, и кто не с епископом, тот не в Церкви). И это – самое важное. (потерю апостольской преемственности никак нельзя отнести к «благодатности»);


- наличие собственного, а не беглого, рукоположенного в «господствующей церкви», священства;


- гонимость; 

Сейчас гонений нет, а вот сами сторонники старого обряда порой требуют покаяния за гонения на них во времена Раскола, вопреки слову «Не судите, и не будете судимы; не осуждайте, и не будете осуждены; прощайте, и прощены будете» (Лк 6:37).

- понимание апостасийного характера современного мiра, чипизации, нового мирового порядка; 

В современных «старообрядческих» молитвословах, так же, как и в «господствующей церкви», молитвы царские заменены на «демократические»);


- признание Святоотеческого учения о Царской Власти;


- открытая проповедь, а не «тайное сидение в катакомбах», по слову, что «Не может укрыться город, стоящий на верху горы» (Мф 5:14);


- благодатные явления и знамения;


- Соборное единство вместо нынешней разобщенности.

(Ибо столь много известно нам сегодня ветвей старообрядчества, что трудно всерьез говорить о старом обряде как о едином цельном яалении). 

Мы же сегодня не знаем ни одной, обладающую такими признаками, старообрядческую общину.

Чтоб  же это за благочестие, которое себя само сохранить не может, но постоянно разделяется в себе? Это-то и помогает нам удостовериться: сохранение благочестия заключается не в мертвой «букве», а в Духе и Истине, сохранить которые можно лишь находясь в постоянном контакте со Святыми Церкви, чье живоносное течение на землю Господь не прерывает. Потому – именно последним Святым должны мы следовать, как старшим в Вере, как своим непосредственным отцам Православия, как тем, на ком Сам Господь явил Свое благословение, и ничтоже сумняся, подражать жительству их. Вот это-то и будет истинное Благочестие. 

4. Буква убивает, а Дух – животворит.
Из гл.4 Евангелия от Иоанна мы узнаем, как некая женщина спрашивает Господа: 

«20 Отцы наши поклонялись на этой горе, а вы говорите, что место, где должно поклоняться, находится в Иерусалиме.

21 Иисус говорит ей: поверь Мне, что наступает время, когда и не на горе сей, и не в Иерусалиме будете поклоняться Отцу.

22 Вы не знаете, чему кланяетесь, а мы знаем, чему кланяемся, ибо спасение от Иудеев.

23 Но настанет время и настало уже, когда истинные поклонники будут поклоняться Отцу в духе и истине, ибо таких поклонников Отец ищет Себе.

24 Бог есть дух, и поклоняющиеся Ему должны поклоняться в духе и истине.».

Как, в числе прочого, замечает об этом отрывке блаж.Феофилакт Болгарский, «Так как закон иудейский, понимаемый буквально, был образом и тенью, то, может быть, слово «в духе» употреблено для отличия от буквы; ибо в нас действует уже закон не буквы, а духа, «ибо буква убивает, а дух животворит» (2 Кор. 3, 6).»
«Вы не знаете, чему кланяетесь, а мы знаем, чему кланяемся» - не имеющий дара Благодати (т.е. – не знающий, чему кланяется), если разсуждает от себя, что правильно, а что нет, не поступает ли подобно протестантам? Ибо, как тогда те, отвергнув Святоотеческое Предание, самостоятельно взялись толковать Писания, не так ли и он сегодня берется разсуждать, кто из Святых отцов был прав, а кто нет, ставя себя, тем самым, достойным сказать свое слово на слово святых, как если бы имел дар толкования от Духа,. 

Вот один из примеров ложного толкования:

Сторонники «древнего благочестия», основываясь на том, что «…ни одна иота или ни одна черта не прейдет из закона, пока не исполнится все» (Мф 5:18), отвергают правки, совершенныя при благоверном Царе Алексие Михайловиче. 

Но ведь Евангелие писано не на церковно-славянском языке. А потому, если следовать их принципу, следует отвергнуться уже святых Кирилла и Мефодия, что перевели Святое Евангелие с греческого языка, и читать только по-гречески и по-арамейски, считая все остальное «нарушениями». А мы понимаем, что вопрос тоньше и духовнее. Именно духовнее, потому что, для того, чтобы понять, насколько перевод соответствует оригиналу, нужно самому пребывать в Духе, как несомненно пребывали святые Кирилл и Мефодий. 

Тот же, кто берется сегодня от своего разумения толковать Соборы и Святых отцов, пусть разсмотрит и сравнит свой дух и чистоту сердечную с Духом и чистотой равноапостольных учителей Словенских, и увидит – какая ревность действует в нем – душевная или духовная?
Далее. Сколько бесноватых встретило Спасителя на берегу озера Гадаринского – один или два? Сколько прокаженных изцелил Господь в известном повествовании? Тому же из сторонников старого обряда, кто скажет, что разхождения эти событийные и незначащие, можно возразить вот что:


- если следовать убеждению, что якобы «каждая буквально иота – значащая» и понимать «иоту» как букву, а не как духовное утверждение, то получается, что важно все, и нельзя судить о том, что важно, а что – нет;


- разхождения в изложении Евангелистами одних и тех же притч, а тем более – различное изложение Заповедей блаженства у св.апостола Матфея и св.апостола Луки никак уже не отнесешь к «незначащим» разхождениям.

А ведь случайностей в Слове Божьем нет! Итак – уже и Самое святое Евангелие такими расхождениями учит нас правильному отношению к «букве» и Духу Слова, чтобы не уклониться от Духа в законническое следование «букве» и обряду.
Вряд ди кто станет спорить, что можно считать сегодня по праву самым главным делом – единство верных перед лицом надвигающейся апостасии и диктатуры. Так же считаем и мы, верящие в возможность нашего единства. Но, к нашей скорби – уже имеем сегодня примеры, когда обряд, поставленный на уровне церковного догмата, разделил от нас тех, с кем мы были вместе. Мы принимали их такими, как они есть. Мы не видели и не видим препятствий к каноническому общению с ними, пока они не отвергают благодатности исправленного обряда, благословленного Самим Богом во святых всех этих трехсот лет.

Препятствия – видели они, и отходили от нас.
Чем и доказывали нам: тот, кто видит в обряде догму, которой якобы должны следовать все, ставит этим «букву» выше Духа, и неизбежно отойдет от единства. А ведь обряд для того  предназначен, чтобы соединять. Догмат – наставляет, а обряд – объединяет.
Итак, помолимся, братья и сестры, и повторим за Апостолом:
«Трезвитесь, бодрствуйте, потому что противник ваш диавол ходит, как рыкающий лев, ища, кого поглотить.

Противостойте ему твердою Верою, зная, что такие же страдания случаются и с братьями вашими в мире.

Бог же всякой благодати, призвавший нас в вечную славу Свою во Христе Иисусе, Сам, по кратковременном страдании вашем, да совершит вас, да утвердит, да укрепит, да соделает непоколебимыми.

Ему слава и держава во веки веков. Аминь.» (Пет 5:8-11)
недостойный р.Б.Владимир
01/02/2011 (14/02/2011 н.с.)
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