О дате празднования Светлой Пасхи
Братья и сестры!

В последнее время в нашей среде возникло смущение в отношении даты празднования Светлой Пасхи Христовой. 
Суть вопроса состоит в следующем:

Некоторые прихожане, движимые благими намерениями, в ходе своего воцерковления узнали, что Православная Пасха, может отстоять от иудейской менее чем на седмицу. Из того, что иудейский песах сам по себе длится седмицу, эти прихожане сделали вывод, что они якобы «иногда празднуют Пасху вместе с иудеями», что привело их в смущение. 

Вот что хотелось бы сказать в связи с этим.

Поскольку мы относимся к Единой Святой Соборной и Апостольской Церкви, то и в таком важном вопросе, как дата празднования Пасхи у нас должно быть единство со всей Церковью. (Мы говорим, конечно, о Церкви, сохранившейся в своей полноте и не отпавшей в ереси цареборчества, имяборчества и экуменизма).

Святой равноапостольный Константин в 325 году писал из Никеи епископам, не присутствующим на I Вселенском Соборе: «Здесь также рассуждаемо было о дне Святейшей Пасхи, то по общему мнению признано было лучшим, праздновать оную всем и везде в один день... ибо что может быть благолепнее и что приличнее для нас, как не всем по единому уставу и известным образом, непогрешительно праздновать торжественный оный день, в который мы получили надежду воскресения... К сему нужно присоединить и то, что в деле толико важном и при совершении столь торжественного богослужения весьма неприлично оказывать несогласие. Спаситель оставил нам один день нашего избавления... Пусть же благоразумие святости вашей размыслит, сколь непохвально и непристойно, чтобы в одни и те же дни иные постились, а другие делали пиршества, и по истечении дней Пасхи, те праздновали и наслаждались покоем, а сии хранили определенные посты... Посему с общего согласия постановлено совершать святейший праздник Пасхи в один и тот же день».

Эту заповедь праздновать Святую Пасху в один и тот же день Вселенская Православная Церковь свято соблюдает в течение многих веков, радостно прославляя едиными устами и единым сердцем Воскресшего Спасителя.
Когда же Церковь установила праздновать Пасху?

Приведем сущность Никейского определения, как оно изложено в толковании 1-го правила Антиохийского Собора признанным всею Православною Церковью истолкователем св. канонов епископом Никодимом (Милашем): 
«Никейский Собор, — говорит он, — занимался рассмотрением этого вопроса (о времени празднования Пасхи) с намерением одним общим решением предотвратить всякий спор, который мог бы возникнуть по этому поводу и восстановить однообразие для всей Церкви. Прежде всего, на основании 7-го Апостольского правила и новозаветного учения о седьмом дне было вынесено следующее решение: 
1) Христианская Пасха должна всегда праздноваться в воскресенье; 
2) это воскресенье должно быть после первого полнолуния, которое наступает после весеннего равноденствия; 
3) если случится, что с этим воскресеньем совпадает иудейский песах, тогда Христианская Пасха должна праздноваться в следующее после него воскресенье».
Из приведенных правил однозначно следует, что для определения Пасхи используется день, а не седмица как весь песах. Иначе были бы безсмысленными слова «с этим воскресеньем совпадает иудейский песах», потому что целая седмица не может совпадать с воскресным днем. Причем видно, что именно первый день иудейского песаха, а никак не какой другой. 
Сегодня в среде Христиан ходит заблуждение, будто бы «главный день песаха всегда приходится на субботу». Но это совершенно неверно, так как седер (торжественный вечер, когда иудеи отмечают начало песаха), привязан не к дню недели – субботе, а к 14-му нисана, то есть дню месяца.

Вот краткое описание самими иудеями порядка празднования песаха. Каждый может проверить и убедиться, что так и есть (в тексте нами было лишь допущено сокращение и первая буква слова «песах» исправлена на строчную):

«Праздник длится семь дней с 15-го по 21-е число весеннего месяца нисана по еврейскому календарю. 
Празднование начинается 14 нисана вечером, когда вся семья и гости, пришедшие в дом, собираются за праздничным столом и читают историю исхода евреев из Египта. Эта трапеза называется «седер» («порядок» на иврите) и является важнейшей частью праздника. 
День, следующий за пасхальным седером, — это первый день праздника. Для религиозных людей — это день молитвы и отдыха, когда запрещена всякая работа. Для светской части населения Израиля это выходной день, который принято проводить с семьей, друзьями, близкими. Далее следуют пять дней, так называемых полупраздников, когда часть учреждений работает полдня, а часть — не работает вовсе. И завершает пасхальную неделю еще один праздничный день.»

И в другом источнике говорится:

«В первый день песаха запрещаются все виды работ. В синагоге проводится торжественное богослужение, во время которого читается книга Исход. Вечером совершается вторая трапеза седера.

Пять последующих дней называются "обычными днями праздника" и считаются рабочими. В эти дни в Иерусалиме у стены плача проводится церемония благословения священников, в которой принимают участие только потомки священнического рода левитов.

Седьмой день песаха завершает торжества праздника песах и считается нерабочим. Он отмечается в радостной атмосфере, с пением и танцами.»

В подтверждение сказанному нами выше видим, что все дни кроме первого и последнего дня песаха вообще названы здесь «полупраздниками».

Итак, светлый праздник Святой Пасхи весь православный мир должен совершать вкупе, в одно воскресенье, согласно Александрийской Пасхалии, по расчету, которого Церковь придерживается уже многие столетия.
Если же наши смутившиеся братья или сестры  говорят, что несмотря на установленные Церковью правила, ревность по Бозе и ненависть к иудейскому внушает им сдвинуть дату празднования Святой Пасхи, то возразим им: ревность по Бозе не может выражаться в самовольном искажении установлений, в Святой Древности принятых Церковью, а должна проявлятьься в стремлении к тому, чтобы сохранить и защитить их от искажений, а также в стремлении к единству, вопреки разделящим нас прилогам. Да будет так! 

Попытки же изменения установленной Александрийской Пасхалии, вместо чистой радости о Господе, неизбежно привели бы к Церковному нововведению. 
А вот как высказываются по поводу нововведений Вселенский Патриарх Анфим VI совместно с прочими Восточными Патриархами: Александрийским Иерофеем, Антиохийским Мефодием и Иерусалимским Кириллом с их синодами в 1848 году в Окружном послании от имени Единой Кафолической и Апостольской Церкви:

«У нас ни патриархи, ни соборы никогда не могли ввести что-нибудь новое, потому что хранитель благочестия у нас есть самое Тело Церкви, то-есть народ, который всегда желает сохранить веру свою неизменною и согласною с верою отцев его... Да держим исповедание, какое приняли от таковых мужей, – святых Отец, да отвращаемся всякого новшества, как диавольского внушения, на что, если бы кто дерзнул или делом, или словом, или помышлением, таковый отрекся уже веры Христовой, уже добровольно подвергся вечной анафеме за хулу на Духа Святого, якобы несовершенно глаголавшего в Священном Писании и во Вселенских Соборах. Итак, все новшествующие: еретики ли то, или раскольники, добровольно облекошеся в клятву, яко в ризу (Пс. 118, 18), хотя бы то были папы, хотя бы патриархи, хотя бы миряне, аще бы ангел с небесе – анафема ему».

Итак, тем, кто узнал правило, запрещающее празднование Святой Пасхи одновременно (или ранее) с иудеями, хорошо бы вспомнить и этот краеугольный камень Православной Веры – запрет на всякие новшества, дабы не подпасть под анафему.
Нужно понимать, что нововведение это неизбежно вызвало бы новый раскол, вследствие того, что основная часть верующих Христиан останется верна Александрийской Пасхалии, и будет праздновать тогда, когда сходит Благодатный Огонь, сам по себе дающий божественное знамение Христианам, а не тогда, когда решат праздновать те, кто захотел отодвинуться от иудеев подальше.
Подводя итог, можно было бы привести следующие слова прп. Иоанна Лествичника:
 «Между нечистыми духами есть и такие, которые в начале нашей духовной жизни толкуют нам Божественные Писания. Они обыкновенно делают это в сердцах тщеславных, и еще более, в обученных внешним наука, чтобы, обольщая их мало-помалу, ввергнуть наконец в ереси и хулы. Мы можем узнавать сие бесовское богословие, или, лучше сказать, богоборство, по смущению, по нестройной и нечистой радости, которая бывает в душе во время сих толкований»

«Небезопасно плавать в одежде, небезопасно и касаться Богословия тому, кто имеет какую-нибудь страсть»
А потому, братья и сестры, давайте используем благодатное время Великаго Поста не для богословствования, а для углубления в осознание бездны своих согрешений, чтобы восплакать вместе с Адамом: «раю, мой раю», а затем, в Светлое Христово Воскресение, всей Церковью, едиными усты, радостно воскликнуть: 

«ХРИСТОС ВОСКРЕСЕ!»
Неделя Торжества Православия
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