Тверская епархiя РПЦ

Час первый

          Приидите, поклонимся Цареви нашему Богу (поклон).
Приидите, поклонимся и припадем Христу Цареви нашему Богу (поклон).
Приидите, поклонимся и припадем Самому Христу, Цареви и Богу нашему (поклон).
Псалом 5.
Глаголы моя внуши Господи, разумей звание мое. Вонми гласу моления моего, Царю мой и Боже мой: яко к Тебе помолюся Господи. Заутра услыши глас мой, заутра предстану Ти, и у́зриши мя. Яко Бог не хотяй беззакония, Ты еси: не приселится к Тебе лукавнуяй, ниже пребудут беззаконницы пред очи́ма Твоима. Возненавидел еси вся делающия беззаконие, погуби́ши вся глаголющия лжу: мужа кровей и льстива гнушается Господь. Аз же множеством милости Твоея, вни́ду в дом Твой, поклонюся ко храму святому Твоему в страсе Твоем. Господи, настави мя правдою Твоею, враг моих ради исправи пред Тобою путь мой. Яко несть во устех их истины, сердце их суетно, гроб о́тверст гортань их, язы́ки своими льщаху. Суди им Боже, да отпадут от мыслей своих: по множеству нечестия их изрини я, яко преогорчиша Тя, Господи. И да возвеселятся вси уповающие на Тя, во век возрадуются, и вселишися в них: и похвалятся о Тебе любящии Имя Твое. Яко Ты благословиши праведника Господи, яко оружием благоволения венчал еси нас.

Псалом 89.

Господи, прибежище был еси нам в род и род. Прежде даже горам не быти, и создатися земли и вселенней, и от века и до века Ты еси. Не отврати человека во смирение, и рекл еси: обрати́теся, сынове человечестии. Яко тысяща лет пред очи́ма Твоима Господи, яко день вчерашний, иже мимо и́де, и стража нощна́я. Уничиже́ния их лета будут: утро яко трава мимоидет. Утро процветет и прейдет, на вечер отпадет, ожесте́ет и и́зсхнет. Яко исчезохом гневом Твоим, и яростию Твоею смутихомся. Положил еси беззакония наша пред Тобою: век наш в просвещение лица Твоего. Яко вси дние наши оскудеша, и гневом Твоим исчезохом. Лета наша яко паучина поучахуся: дние лет наших, в нихже седмьдесят лет, аще же в силах, осмьдесят лет, и мно́жае их труд и болезнь: яко прии́де кротость на ны, и накажемся. Кто весть державу гнева Твоего, и от страха Твоего ярость Твою исчести́; Десницу Твою тако скажи ми, и окованныя сердцем в мудрости. Обратися Господи, доколе; и умоле́н буди на рабы Твоя. Исполнихомся заутра милости Твоея  Господи, и возрадовахомся, и возвеселихомся. Во вся дни наша возвеселихомся, за дни в ня́же смирил ны еси, лета в няже видехом злая. И при́зри на рабы Твоя, и на дела Твоя, и настави сы́ны их. И буди светлость Господа Бога нашего на нас, и дела́ рук наших исправи на нас, и де́ло рук наших исправи.

Псалом 100.
Милость и суд воспою Тебе Господи: Пою и разумею в пути непорочне, когда приидеши ко мне; прехождах в незлобии сердца моего, посреде дому моего. Не предлагах пред очи́ма моима вещь законопреступную, творящия преступление возненавидех. Не прильпе́ мне сердце строптиво, уклоняющагося от мене лукаваго не познах. Оклеветающаго тай искренняго своего, сего изгонях: гордым оком и несытым сердцем, с сим не ядя́х. Очи мои на верныя земли, посажда́ти я со мною: ходя́й по пути непорочну, сей ми служа́ше. Не живяше посреде дому моего творяй гордыню: глаголяй неправедная, не исправля́ше пред очи́ма моима. Во у́трия избивах вся грешныя земли, еже потребити от града Господня вся делающия беззаконие.

Слава, и ныне:
Аллилуия, Аллилуия, Аллилуия, слава Тебе Боже (трижды с поклонами).
Господи, помилуй (трижды).
          Слава:

   Тропарь воскресный, глас 6-й:

Ангельския силы на гробе Твоем, и стрегущия омертвеша: и стояше Мариа во гробе, ищущи Пречистаго Тела Твоего. Пленил еси ад, не искусився от него: сретил еси Деву, даруяй живот. Воскресый из мертвых, Господи, слава Тебе.

И ныне:

Богородичен:

Что Тя наречем, о Благодатная; Небо, яко возсияла еси Солнце правды: рай, яко прозябла еси цвет нетления: Деву, яко пребыла еси нетленна: чистую Матерь, яко имела еси на святых Твоих объятиях Сына, всех Бога. Того моли спастися душам нашим.

Стопы моя направи по словеси Твоему: и да не обладает мною всякое беззаконие. Избави мя от клеветы человеческия, и сохраню заповеди Твоя. Лице Твое просвети на раба Твоего, и научи мя оправданием Твоим.

Да исполнятся уста моя хваления Твоего Господи, яко да воспою славу Твою, весь день великолепие Твое.

Трисвятое: (читается трижды, с крестным знамением и поясным поклоном). Пресвятая Троице…Отче наш…
Кондак воскресный, глас 6-й: 
Живоначальною дланию умершия от мрачных удолий Жизнодавец воскресив всех Христос Бог, воскресение подаде человеческому роду: есть бо всех Спаситель, Воскресение и Живот, и Бог всех.

Господи, помилуй (40 раз).

Молитва свт. Василия Великаго

           Иже на всякое время, и на всякий час, на Небеси и на земли, покланяемый и славимый, Христе Боже, долготерпеливе, многомилостиве, многоблагоутробне, Иже праведныя любяй, и грешныя милуяй, Иже вся зовый ко спасению обещания ради будущих благ. Сам Господи, приими и наша в час сей молитвы, и исправи живот наш к заповедем Твоим: души наша освяти, телеса очисти, помышления исправи, мысли очисти, и избави нас от всякия скорби, зол и болезней: огради нас святыми Твоими Ангелы, да ополчением их соблюдаеми и наставляеми, достигнем в соединение веры, и в разум неприступныя Твоея славы: яко Благословен еси во веки веков, аминь. 

Господи, помилуй (трижды). 

Слава, и ныне:
Честнейшую Херувим: (поклон).

Молитвами святых отец наших, Господи Иисусе Христе, Боже наш, помилуй нас. Аминь.

Молитва

Христе Свете истинный, просвещаяй и освящаяй всякаго человека грядущаго в мiр, да знаменается на нас свет лица Твоего, да в нем узрим свет неприступный: и исправи стопы наша к деланию заповедей Твоих, молитвами Пречистыя Твоея Матере, и всех Твоих святых, аминь.

Взбранной Воеводе победительная, яко избавльшеся от злых, благодарственная восписуем Ти раби Твои, Богородице, но яко имущая державу непобедимую, от всяких нас бед свободи, да зовем Ти: радуйся, Невесто Неневестная.

Слава, и ныне: 

Господи, помилуй (трижды). Благослови.
Воскресый из мертвых, Господи, Иисусе Христе, Боже наш, молитв ради Пречистыя Твоея Матери, святых славных и всехвальных Апостол, преподобных и Богоносных отец наших и святаго (имя рек), егоже и память ныне совершаем, и всех святых, помилуй и спаси нас, яко Благ и Человеколюбец. Аминь.
           Господи, помилуй (трижды).
Час третий

          Молитвами святых отец наших, Господи, Иисусе Христе, Боже наш, помилуй нас. Аминь.

Слава Тебе, Боже наш, слава Тебе.

Царю Небесный, Утешителю, Душе Истины, Иже везде Сый и вся исполняяй, Сокровище благих и жизни Подателю, прииди и вселися в ны, и очисти ны от всякия скверны, и спаси Блаже, души наша.

Трисвятое: (читается трижды, с крестным знамением и поясным поклоном).
Пресвятая Троице… Отче наш… 
Господи, помилуй (12 раз).

Слава, и ныне:

Приидите, поклонимся Цареви нашему Богу (поклон).
Приидите, поклонимся и припадем Христу Цареви нашему Богу (поклон).
Приидите, поклонимся и припадем Самому Христу, Цареви и Богу нашему (поклон).
Псалом 16.
Услыши Господи, правду мою, вонми молению моему, внуши молитву мою не во устнах льстивых. От лица Твоего судьба моя изыдет, очи мои да ви́дита правоты́. Искусил еси сердце мое, посетил еси нощию, искусил мя еси, и не обре́теся во мне неправда. Яко да не возглаголют уста моя дел человеческих: за словеса устен Твоих, аз сохраних пути же́стоки. Соверши стопы моя во стезях Твоих, да не подвижутся стопы́ моя. Аз воззвах, яко услышал мя еси Боже, приклони ухо Твое мне, и услыши глаголы моя. Удиви милости Твоя, спаса́яй уповающия на Тя от противящихся деснице Твоей. Сохрани мя Господи, яко зе́ницу ока: в кро́ве крилу́ Твоею покры́еши мя, От лица нечестивых остра́стших мя. врази́ мои душу мою одержа́ша, тук свой затвори́ша: уста их глаголаше гордыню. Изгонящии мя ныне обыдо́ша мя, очи свои возложи́ша уклонити на землю. Объяша мя яко лев готов на лов, и яко скимен обитаяй в тайных. Воскресни́ Господи, предвари я, и запни им: избави душу мою от нечестиваго, оружие Твое от враг руки Твоея. Господи, от малых от земли, раздели я в животе их, и сокровенных Твоих исполнися чрево их. Насытишася сынов, и оставиша останки младенцем своим. Аз же правдою явлюся лицу Твоему, насыщуся, внегда явити ми ся славе Твоей.

Псалом 24.
К Тебе Господи, воздвиго́х душу мою. Боже мой, на Тя уповах, да не постыжуся во век, ниже да посмею́т ми ся врази мои: Ибо вси терпящии Тя не постыдятся. Да постыдятся беззаконнующии вотще́. Пути Твоя Господи, скажи ми, и стезям Твоим научи мя. Настави мя на истину Твою, и научи мя: яко Ты еси Бог Спас мой, и Тебе терпех весь день. Помяни щедроты Твоя Господи, и милости Твоя, яже от века суть. Грех юности моея, и неведения моего не помяни: по милости Твоей помяни мя Ты, ради благости Твоея Господи. Благ и прав Господь, сего ради законоположи́т согрешающим на пути. Наставит кроткия на суд, научи́т кроткия путем Своим. Вси путие́ Господни милость и истина, взыскающим завета Его и свиде́ния Его. Ради Имене Твоего Господи, и очисти грех мой: мног бо есть. Кто есть человек бояйся Господа; законоположи́т ему на пути, егоже изво́ли.  Душа его во благих водворится, и семя его насле́дит землю. Держава Господь боящихся Его, и завет Его яви́т им. Очи мои выну ко Господу, яко Той исторгнет от сети нозе мои. При́зри на мя, и помилуй мя, яко единород и нищ есмь аз. Скорби сердца моего умно́жишася, от нужд моих изведи мя. Виждь смирение мое и труд мой, и остави вся грехи моя. Виждь враги моя, яко умно́жишася, и ненавидением неправедным возненави́деша мя. Сохрани душу мою, и избави мя, да не постыжуся, яко уповах на Тя. Незло́бивии и правии прилепляхуся мне, яко потерпех Тя, Господи. Избави Боже, Израиля от всех скорбе́й его.

Псалом 50.
Помилуй мя Боже, по велицей милости Твоей, и по множеству щедрот Твоих очисти беззаконие мое. Наипаче омый мя от беззакония моего, и от греха моего очисти мя. Яко беззаконие мое аз знаю, и грех мой предо мною есть выну. Тебе Единому согреших, и лукавое пред Тобою сотворих. Яко да оправди́шися во словесех Твоих, и победиши, внегда судити Ти. Се бо в беззакониих зачат есмь, и во гресех роди мя мати моя. Се бо истину возлюбил еси, безвестная и тайная премудрости Твоея явил ми еси. Окропи́ши мя иссопом, и очи́щуся: омы́еши мя, и паче снега убелю́ся. Слуху моему да́си радость и весе́лие: возрадуются кости смире́нныя. Отврати лице Твое от грех моих, и вся беззакония моя очисти. Сердце чисто сози́жди во мне Боже, и дух прав обнови во утробе моей. Не отвержи мене от лица Твоего, и Духа Твоего Святаго не отыми от мене. Воздаждь ми радость спасения Твоего, и Духом Владычним утверди мя. Научу беззаконныя путем Твоим, и нечестивии к Тебе обратятся. Избави мя от кровей Боже, Боже спасения моего, возрадуется язык мой правде Твоей. Господи, устне мои отверзеши, и уста моя возвестят хвалу Твою. Яко аще бы восхотел еси жертвы, дал бых убо: всесожжения не благоволиши. Жертва Богу дух сокрушен: сердце сокрушенно и смиренно Бог не уничижит. Ублажи Господи, благоволением Твоим Сиона, и да сози́ждутся стены Иерусалимския. Тогда благоволи́ши жертву правды, возношение и всесожегаемая: тогда возложат на олтарь Твой тельцы.

Слава, и ныне:

Аллилуия, Аллилуия, Аллилуия, слава Тебе Боже (трижды с поклонами).
Господи, помилуй (трижды).

Слава:

Тропарь воскресный, глас 6-й:
Ангельския силы на гробе Твоем, и стрегущия омертвеша: и стояше Мариа во гробе, ищущи Пречистаго Тела Твоего. Пленил еси ад, не искусився от него: сретил еси Деву, даруяй живот. Воскресый из мертвых, Господи, слава Тебе. 

          И ныне: 

Богородице, Ты еси Лоза истинная, возрастившая нам Плод Живота, Тебе молимся, молися Владычице со святыми Апостолы, помиловати души наша.

Господь Бог благословен, благословен Господь день дне, поспешит нам Бог спасений наших: Бог наш, Бог спасати.

          Трисвятое: Пресвятая Троице…  Отче наш… 
Кондак воскресный, глас 6-й:
Живоначальною дланию умершия от мрачных удолий Жизнодавец воскресив всех Христос Бог, воскресение подаде человеческому роду: есть бо всех Спаситель, Воскресение и Живот, и Бог всех. 

          Господи, помилуй (40 раз).

Молитва свт. Василия Великаго
Иже на всякое время, и на всякий час, на Небеси и на земли, покланяемый и славимый, Христе Боже, долготерпеливе, многомилостиве, многоблагоутробне, Иже праведныя любяй, и грешныя милуяй, Иже вся зовый ко спасению обещания ради будущих благ. Сам Господи, приими и наша в час сей молитвы, и исправи живот наш к заповедем Твоим: души наша освяти, телеса очисти, помышления исправи, мысли очисти, и избави нас от всякия скорби, зол и болезней: огради нас святыми Твоими Ангелы, да ополчением их соблюдаеми и наставляеми, достигнем в соединение веры, и в разум неприступныя Твоея славы: яко благословен еси во веки веков, аминь.  
          Господи, помилуй (трижды). 

Слава, и ныне:
Честнейшую Херувим: (поклон).

Молитвами святых отец наших, Господи Иисусе Христе, Сыне Божий, помилуй нас. Аминь.

Молитва св. Мардария:

Владыко Боже Отче Вседержителю, Господи Сыне Единородный Иисусе Христе, и Святый Душе, Едино Божество, Едина Сила, помилуй мя грешнаго, и имиже веси судьбами, спаси мя недостойнаго раба Твоего: яко благословен еси во веки веков, аминь.

                                  Час шестый

Приидите, поклонимся: (трижды с тремя поклонами).
Псалом 53.
Боже во Имя Твое спаси мя, и в силе Твоей суди ми: Боже, услыши молитву мою, внуши глаголы уст моих. Яко чу́ждии восташа на мя, и крепцыи взыскаша душу мою, и не предложи́ша Бога пред собою. Се бо Бог помогает ми, и Господь заступник души моей. Отвратит злая врагом моим, истиною Твоею потреби их. Волею пожру Тебе, исповемся Имени Твоему Господи, яко бла́го. Яко от всякия печали избавил мя еси, и на враги моя воззре́ око мое.

Псалом 54.
Внуши Боже молитву мою, и не пре́зри моления моего. Вонми ми, и услыши мя: возскорбех печалию моею, и смятохся от гласа вражия и от стужения грешнича. Яко уклони́ша на мя беззаконие, и во гневе враждова́ху ми. Сердце мое смяте́ся во мне, и боязнь смерти нападе́ на мя. Страх и трепет прии́де на мя, и покры́ мя тьма. И рех: кто даст ми криле́, яко голуби́не, и полещу́, и почи́ю; Се удали́хся бегая, и водвори́хся в пусты́ни. Ча́ях Бога, спасающаго мя от малодушия и от бури. Потопи Господи, и раздели язы́ки их, яко ви́дех беззаконие, и пререкание во граде. Днем и но́щию обы́дет и́ по сте́нам его: беззаконие и труд посреде́ его, и неправда: и не оскуде́ от стогн его ли́хва и лесть. Яко аще бы враг поносил ми, претерпел бых убо: и аще бы ненави́дяй мя на мя веле́речевал, укрыл бых ся от него. Ты же человече равнодушне, владыко мой, и знаемый мой: Иже купно наслаждался еси со мною брашен, в дому Божии ходи́хом единомышле́нием. Да приидет же смерть на ня, и да снидут во ад жи́ви: яко лукавство в жилищах их, посреде́ их: Аз к Богу воззва́х, и Господь услыша мя. Вечер и заутра и полудне повем, и возвещу́, и услышит глас мой. Избавит миром душу мою от приближающихся мне: яко во мно́зе бяху со мною. Услышит Бог, и смирит я́, Сый прежде век: несть бо им изменения, яко не убояшася Бога. Простре́ руку свою на воздаяние, оскверниша завет Его. Разделишася от гнева лица Его, и приближишася сердца их: умя́кнуша словеса их паче елеа, и та суть стрелы. Возве́рзи на Господа печаль твою, и Той тя препитает, не даст в век молвы праведнику. Ты же Боже, низведеши я в студене́ц истле́ния. Му́жие кровей и льсти не преполовя́т дней своих: аз же Господи уповаю на Тя.

Псалом 90.
Живый в помощи Вышняго, в кро́ве Бога Небеснаго водворится. Речет Господеви: Заступник мой еси, и Прибежище мое, Бог мой, и уповаю на Него. Яко Той избавит тя от сети ловчи, и от словесе мятежна. Плещма́ Свои́ма осенит тя, и под криле́ Его наде́ешися. Оружием обыдет тя истина Его, не убоишися от страха нощна́го, от стрелы летящия во дни, от вещи во тьме преходящия, от сряща и беса полуденнаго. Падет от страны твоея тысяща, и тьма одесную тебе, к тебе же не приближится. Оба́че очима твоима смотриши, и воздаяние грешником узриши. Яко Ты Господи, упование мое, Вышняго положил еси прибежище твое. Не приидет к тебе зло, и рана не приближится телеси твоему. Яко Ангелом Своим заповесть о тебе, сохранити тя во всех путе́х твоих. На руках во́змут тя, да не когда преткнеши о камень но́гу твою. На аспида и василиска насту́пиши, и попере́ши льва и змия. Яко на Мя упова, и избавлю и́: покры́ю и́, яко позна́ Имя Мое: Воззовет ко Мне, и услышу его: с ним есмь в скорби, изму́ его, и прославлю его: Долгото́ю дней исполню его, и явлю ему спасение Мое.

Слава, и ныне:

Аллилуия, Аллилуия, Аллилуия, слава Тебе Боже (трижды с поклонами).
Господи, помилуй (трижды).
          Слава:

          Тропарь воскресный, глас 6-й:

Ангельския силы на гробе Твоем, и стрегущия омертвеша: и стояше Мариа во гробе, ищущи Пречистаго Тела Твоего. Пленил еси ад, не искусився от него: сретил еси Деву, даруяй живот. Воскресый из мертвых, Господи, слава Тебе. 

          И ныне: 
          Яко не имамы дерзновения за премногия грехи нашя, Ты Иже от Тебе Рождшагося моли Богородице Дево: много бо может моление Матернее ко благосердию Владыки. не презри грешных мольбы Всечистая, яко Милостив есть, и спасти могий, Иже и страдати о нас изволивый.
Скоро да предварят ны щедроты Твоя Господи, яко обнищахом зело: помози нам Боже Спасе наш, славы ради Имене Твоего Господи, избави нас, и очисти грехи нашя, Имене ради Твоего.

Трисвятое: (Читается трижды, с крестным знамением и поясным поклоном).
Пресвятая Троице… Отче наш…
          Кондак воскресный, глас 6-й:
Живоначальною дланию умершия от мрачных удолий Жизнодавец воскресив всех Христос Бог, воскресение подаде человеческому роду: есть бо всех Спаситель, Воскресение и Живот, и Бог всех.  

Господи, помилуй (40 раз).

Молитва свт. Василия Великаго
Иже на всякое время, и на всякий час, на Небеси и на земли, покланяемый и славимый, Христе Боже, долготерпеливе, многомилостиве, многоблагоутробне, Иже праведныя любяй, и грешныя милуяй, Иже вся зовый ко спасению обещания ради будущих благ. Сам Господи, приими и наша в час сей молитвы, и исправи живот наш к заповедем Твоим: души наша освяти, телеса очисти, помышления исправи, мысли очисти, и избави нас от всякия скорби, зол и болезней: огради нас святыми Твоими Ангелы, да ополчением их соблюдаеми и наставляеми, достигнем в соединение веры, и в разум неприступныя Твоея славы: яко благословен еси во веки веков, аминь.

Господи, помилуй (трижды). 
Слава, и ныне:
Честнейшую Херувим (поклон).

Молитвами святых отец наших, Господи Иисусе Христе, Боже наш, помилуй нас. Аминь.

Молитва свт. Василия Великого:
Боже и Господи сил, и всея твари Содетелю, Иже за милосердие безприкладныя милости Твоея, Единороднаго Сына Твоего, Господа нашего Иисуса Христа, низпославый на спасение рода нашего, и честным Его Крестом рукописание грех наших растерзавый, и победивый тем начала и власти тьмы: Сам Владыко Человеколюбче, приими и нас грешных благодарственныя сия и молебныя молитвы, и избави нас от всякаго всегубительнаго и мрачнаго прегрешения, и всех озлобити нас ищущих, видимых и невидимых враг. пригвозди страху Твоему плоти нашя, и не уклони сердец наших в словеса или помышления лукавствия: но любовию Твоею уязви душы нашя, да к Тебе всегда взирающе, и еже от Тебе светом наставляеми, Тебе Неприступнаго и Присносущнаго зряще Света, непрестанное Тебе исповедание и благодарение возсылаем, Безначальному Отцу, со Единородным Твоим Сыном, и Всесвятым, и Благим, и Животворящим Твоим Духом, ныне и присно, и во веки веков, аминь.
ИЗОБРАЗИТЕЛЬНЫ  (ОБЕДНИЦА) 

Антифоны изобразительные

                                                  Первый антифон          
Благослови душе моя Господа, Благословен еси Господи.
Псалом 102.
Благослови душе моя Господа, и вся внутренняя моя, Имя святое Его. Благослови душе моя Господа, и не забывай всех воздаяний Его: Очищающаго вся беззакония твоя, исцеляющаго вся неду́ги твоя: Избавляющаго от истления живот твой, венчающаго тя милостию и щедротами: Исполняющаго во благих желание твое: обновится яко орля юность твоя. Творяй милостыни Господь, и судьбу всем обидимым. Сказа́ пути Своя Моисеови, сыново́м Израилевым хотения Своя. Щедр и Милостив Господь, Долготерпелив и Многомилостив. Не до конца прогневается, ниже́ во век враждует. Не по беззаконием нашим сотворил есть нам, ниже по грехо́м нашим воздал есть нам. Яко по высоте небесней от земли, утвердил есть Господь милость Свою на боявщихся Его. Елико отстоят востоцы от запад, уда́лил есть от нас беззакония наша. Якоже ще́дрит отец сы́ны, уще́дри Господь боящихся Его. Яко той позна́ создание наше, помяну́, яко персть есмы́: Человек, яко трава дни́е его, яко цвет сельный тако оцветет. Яко дух пройде в нем, и не будет, и не познает ктому места своего. Милость же Господня от века и до века на боящихся Его, и правда Его на сыне́х сынов хранящих завет Его, и помнящих заповеди Его творити я. Господь на Небеси угото́ва Престол Свой, и Царство Его всеми обладает. Благословите Господа вси Ангели Его, сильнии крепостию, творящии слово Его, услышати глас словес Его. Благословите Господа вся силы Его, слуги Его, творящии волю Его. Благословите Господа вся дела Его, на всяком месте владычества Его.
Слава Отцу  и Сыну и Святому Духу. И ныне и присно и во веки веков. Аминь.
Благослови, душе моя Господа, и вся внутренняя моя, Имя святое Его. Благословен еси Господи.
Слава Отцу и Сыну и Святому Духу.

Второй антифон

          Псалом 145.
Хвали душе моя Господа. Восхвалю Господа в животе моем, пою Богу моему, дондеже есмь. Не надейтеся на князи, на сы́ны человеческия, в нихже несть спасения. Изыдет дух его, и возвратится в землю свою: в той день погибнут вся помышления его. Блажен, емуже Бог Иаковль Помощник его, упование его на Господа Бога своего: Сотворшаго небо и землю, море, и вся яже в них: Хранящаго истину в век, творящаго суд обидимым, дающаго пищу алчущим. Господь решит окова́нныя, Господь умудряет слепцы, Господь возводит низверженныя, Господь любит праведники. Господь хранит пришельцы, сира и вдову примет, и путь грешных погуби́т. Воцарится Господь во век, Бог твой Сионе, в род и род.
И ныне и присно и во веки веков. Аминь.
Песнь Господу Иисусу Христу
Единородный Сыне, и Слове Божий, безсмертен сый, и изволивый спасения нашего ради воплотитися от Святыя Богородицы, и Приснодевы Марии, непреложно вочеловечивыйся: распныйся же Христе Боже, смертию смерть поправый, един сый Святыя Троицы, спрославляемый Отцу и Святому Духу, спаси нас.
Третий антифон (блаженны) 

    Во Царствии Твоем помяни нас Господи, егда приидеши во Царствии Твоем.
На 12: Блажени нищии духом, яко тех есть Царство Небесное.

Блажени плачущии, яко тии утешатся.

На 10: Блажени кротции, яко тии наследят землю.

Блажени алчущии и жаждущии правды, яко тии насытятся.

На 8: Блажени милостивии, яко тии помиловани будут.

           Помяни мя Боже Спасе мой, егда приидеши во Царствии Твоем, и спаси мя яко Един Человеколюбец. 

Блажени чистии сердцем, яко тии Бога узрят.

Древом Адама прельстившагося, древом крестным паки спасл еси и разбойника, вопиюща: помяни мя, Господи, во  Царствии Твоем.

На 6: Блажени миротворцы, яко тии сынове Божии нарекутся.

Адова врата и вереи сокрушивый, Жизнодавче, воскресил еси вся Спасе вопиющия: слава востанию Твоему. 

Блажени изгнани правды ради, яко тех есть Царство Небесное.

Помяни мя, Иже смерть пленивый погребением Твоим, и Воскресением Твоим радости вся исполнивый, яко Благоутробен.

На 4: Блажени есте, егда поносят вам, и изженут, и рекут всяк зол глагол на вы лжуще Мене ради.

Мироносицы ко гробу пришедша, Ангела зовуща слышаху: Христос воскресе, просветивый всяческая.

    Радуйтеся и веселитеся, яко мзда ваша многа на Небесех.

На древе крестнем пригвоздившагося, и мир от прелести избавльшаго, согласно вси Христа воспоим. 

Слава: 

Отца, и Сына славословим, и Духа Святаго, глаголюще: Троице Святая, спаси души наша.
И ныне: 
Неизреченно в последняя заченши, и рождши Создателя Твоего, Дево, спасай Тя величающия.
Трисвятое: 
Святый Боже, Святый Крепкий, Святый Безсмертный, помилуй нас (Трижды без поклонов).

Слава, и ныне:

Святый Безсмертный, помилуй нас.

Святый Боже, Святый Крепкий, Святый Безсмертный, помилуй нас.

Прокимен перед Апостолом:

Прокимен, глас 6-й: Спаси, Господи, люди Твоя, и благослови достояние Твое.

Припев: Спаси, Господи, люди Твоя, и благослови достояние Твое.

Стих: К тебе, Господи, воззову, Боже мой, да не премолчиши от мене.

Припев: Спаси, Господи, люди Твоя, и благослови достояние Твое.

Стих: Спаси, Господи, люди Твоя,

Припев: и благослови достояние Твое.

Чтение Апостола 

          К Коринфянам послания святаго апостола Павла чтение:
Братие, сказую вам благовествование, еже благовестих вам, еже и приясте, в немже и стоите, имже и спасаетеся, кацем словом благовестих вам, аще содержите: разве аще не всуе веровасте. Предах бо вам исперва, еже и приях, яко Христос умре грех наших ради, по писанием, и яко погребен бысть, и яко воста в третий день, по писанием, и яко явися Кифе, таже единонадесятим: потом же явися боле пяти сот братиям единою, от нихже множайшии пребывают доселе, нецыи же и почиша: потом же явися Иакову, таже Апостолом всем: последи же всех, яко некоему извергу, явися и мне. Аз бо есмь мний Апостолов, иже несмь достоин нарещися Апостол, зане гоних Церковь Божию. Благодатию же Божиею есмь, еже есмь, и Благодать Его, яже во мне, не тща бысть, но паче всех их потрудихся: не аз же, но Благодать Божия, яже со мною. Аще убо аз, аще ли они, тако проповедуем, и тако веровасте. 

Аллилуарий перед Евангелием:
Глас 6-й: Аллилуия.
Припев: Аллилуия, Аллилуия, Аллилуия.

Стих: Живый в помощи Вышняго, в крове Бога Небеснаго водворится.

Припев: Аллилуия, Аллилуия, Аллилуия.

Стих: Речет Господеви: Заступник мой еси, и Прибежище мое, Бог мой, и уповаю на Него.

Припев: Аллилуия, Аллилуия, Аллилуия.

Чтение Евангелия
          От Матфея Святаго Евангелия чтение.

Слава Тебе, Господи, слава Тебе (поклон).

Рече Господь притчу сию: уподобися Царствие Небесное человеку царю, иже восхоте стязатися о словеси с рабы своими. Наченшу же ему стязатися, приведоша ему единаго должника тмою талант: Не имущу же ему воздати, повеле и господь его продати, и жену его, и чада, и вся, елика имеяше, и отдати. Пад убо раб той, кланяшеся ему, глаголя: господи, потерпи на мне, и вся ти воздам. Милосердовав же господь раба того, прости его и долг отпусти ему. Изшед же раб той, обрете единаго (от) клеврет своих, иже бе должен ему стом пенязь: и емь его давляше, глаголя: отдаждь ми, имже (ми) еси должен. Пад убо клеврет его на нозе его, моляше его, глаголя: потерпи на мне, и вся воздам ти. Он же не хотяше, но вед всади его в темницу, дондеже воздаст должное. Видевше же клеврети его бывшая, сжалиша си зело и пришедше сказаша господину своему вся бывшая. Тогда призвав его господин его, глагола ему: рабе лукавый, весь долг он отпустих тебе, понеже умолил мя еси: не подобаше ли и тебе помиловати клеврета твоего, якоже и аз тя помиловах? И прогневався господь его, предаде его мучителем, дондеже воздаст весь долг свой. Тако и Отец Мой Небесный сотворит вам, аще не отпустите кийждо брату своему от сердец ваших прегрешения их. 

Слава Тебе, Господи, слава Тебе (поклон).

Помяни нас Господи, егда приидеши во Царствии Твоем (поклон).
Помяни нас Владыко, егда приидеши во Царствии Твоем (поклон).

Помяни нас Святый, егда приидеши во Царствии Твоем (поклон).

Лик Небесный поет Тя и глаголет: Свят, Свят, Свят Господь Саваоф, исполнь Небо и земля славы Твоея.

Стих: Приступите к Нему и просветитеся, и лица Ваша не постыдятся.

Лик Небесный поет Тя и глаголет: Свят, Свят, Свят Господь Саваоф, исполнь Небо и земля славы Твоея.

Слава: 

Лик Святых Ангел и Архангел, со всеми Небесными Силами поет Тя, и глаголет: Свят, Свят, Свят Господь Саваоф, исполнь Небо и земля славы Твоея.

И ныне:

Символ Веры
Верую во Единаго Бога Отца Вседержителя, Творца небу и земли, видимым же всем и невидимым. И во единаго Господа Иисуса Христа, Сына Божия, Единороднаго, Иже от Отца рожденнаго прежде всех век. Света от Света, Бога истинна от Бога истинна, рожденна, не сотворенна, единосущна Отцу, Имже вся быша. Нас ради человек, и нашего ради спасения сшедшаго с Небес, и воплотившагося от Духа Свята и Марии Девы, и вочеловечшася. Распятаго же за ны при Понтийстем Пилате, и страдавша, и погребенна. И воскресшаго в третий день, по Писанием. И возшедшаго на Небеса, и седяща одесную Отца. И паки грядущаго со славою судити живым и мертвым, Егоже Царствию не будет конца. И в Духа Святаго, Господа Животворящаго, Иже от Отца исходящаго, Иже со Отцем и Сыном споклоняема и сславима, глаголавшего пророки. Во едину Святую, Соборную и Апостольскую Церковь. Исповедую едино крещение, во оставление грехов. Чаю воскресения мертвых: И жизни будущаго века, аминь.

Ослаби, остави, прости Боже прегрешения наша, вольная и невольная, яже в слове и в деле, яже в ведении и не в ведении, яже во дни и в нощи, яже во уме и помышлении: вся нам прости, яко Благ и Человеколюбец.

«Отче наш…»
Отче наш, Иже еси на небесех, да святится Имя Твое, да приидет Царствие Твое, да будет воля Твоя, яко на небеси и на земли. Хлеб наш насущный даждь нам днесь, и остави нам долги наша, якоже и мы оставляем должником нашим: и не введи нас во искушение, но избави нас от лукаваго.
Кондак воскресный, глас 6-й:
Живоначальною дланию умершия от мрачных удолий Жизнодавец воскресив всех Христос Бог, воскресение подаде человеческому роду: есть бо всех Спаситель, Воскресение и Живот, и Бог всех.  

Господи, помилуй (12 раз). 
          Всесвятая Троице, Единосущная Державо, Нераздельное Царство, всех благих Вина, благоволи же и о мне грешнем, утверди, вразуми сердце мое, и всю мою отими скверну. просвети мою мысль, да выну славлю, пою покланяюся, и глаголю: Един Свят, Един Господь, Иисус Христос, во славу Бога Отца, аминь.

Буди Имя Господне благословено отныне и до века (Трижды с поклонами).

          Слава, и ныне:

Псалом 33.
Благословлю Господа на всякое время, выну хвала Его во усте́х моих. О Господе похва́лится душа моя, да услышат кротцыи, и возвеселятся. Возвеличите Господа со мною, и вознесем Имя Его вкупе. Взысках Господа, и услыша мя, и от всех скорбе́й моих избави мя. Приступите к Нему, и просветитеся, и ли́ца ваша не постыдятся. Сей нищий воззва́, и Господь услы́ша и́, и от всех скорбе́й его спасе́ и́. Ополчится Ангел Господень о́крест боящихся Его, и избавит их. Вкусите и видите, яко благ Господь: блажен муж, иже уповает Нань. Бойтеся Господа вси святии Его, яко несть лишения боящымся Его. Богатии обнищаша и взалкаша, взыскающии же Господа не лишатся всякаго блага. Приидите чада, послушайте мене, страху Господню научу вас. Кто есть человек, хотяй живот, любяй дни видети благи; Удержи язык твой от зла, и устне твои еже не глаголати льсти. Уклонися от зла, и сотвори благо: взыщи мира, и пожени и. Очи Господни на праведныя, и уши Его в молитву их: Лице́ же Господне на творящия злая, еже потребити от земли память их. Воззваша праведнии, и Господь услыша их, и от всех скорбей их избави их. Близ Господь сокрушенных сердцем, и смиренныя духом спасет. Многи скорби праведным, и от всех их избавит я Господь. Хранит Господь вся кости их, ни едина от них сокрушится. Смерть грешников люта, и ненавидящии праведнаго прегрешат. Избавит Господь душы раб Своих, и не прегрешат вси уповающии на Него.

Окончание изобразительных

«Достойно есть…»
Достойно есть яко воистинну блажити Тя Богородицу, Присноблаженную и Пренепорочную, и Матерь Бога нашего: Честнейшую Херувим, и Славнейшую без сравнения Серафим, без истления Бога Слова Рождшую, сущую Богородицу Тя величаем. (Поклон)

Слава, и ныне:

Господи, помилуй (трижды).
Господи, благослови.

И отпуст:

Воскресый из мертвых, Господи, Иисусе Христе, Боже наш, молитв ради Пречистыя Твоея Матери, святых славных и всехвальных Апостол, преподобных и Богоносных отец наших и святаго (имя рек), егоже и память ныне совершаем, и всех святых, помилуй и спаси нас, яко Благ и Человеколюбец. Аминь.

Господи, помилуй (трижды).
�  -  Славословие первого часа соединяется с утреней, т.к. им начинается день, и он приносится вместе с утренею, как дар и жертва хваления Господу.


� - Это славословие совершалось по прошествии первой четверти дня. В час третий иудеи обвинили Спасителя и решили убить Его. В третий же час Дух Святый сошел на Апостолов. В псалмах третьего часа говорится о коварстве иудеев и об их замысле против Христа, а в последнем , 50-м  –  о сошествии Божественного Духа.


� -  Час шестой  –  это средина дня. В этот час Господь наш Иисус Христос был распят на кресте. Псалмы шестого часа указывают на восстание иудеев, их покушение на жизнь Господа и происки о том, чтобы умертвить Его, на их оскорбления Ему  – насмешки и ругательства, на их ярость и гнев, на бывшее землетрясение, мрак, покрывший тогда землю.


�	 Изобразительны или обедница – богослужение, совершаемое вместо литургии, когда по Церковному Уставу литургии быть не положено, а также на келейной молитве. Название изобразительны дано сему последованию потому, что оно есть изображение, т.е. некоторое подобие или образ Божественной литургии. Литургию также называют обедней, а изобразительны –  обедницей.


�	 Блаженны –  заповеди блаженств из Евангелия (Мф. 5:3-12), которые читаются с тропарями из Октоиха.


�	 Здесь даны общие Апостол (1Кор. 15:1-11) и Евангелие (Мф. 18:23-35) для всех воскресных дней, но можно читать те Апостол и Евангелие, которые указаны в Церковном календаре для литургии данного дня.
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