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Введение

В

опрос признания или непризнания искупи-

   тельного христоподражательного подвига
  Государя Императора Николая II вновь, как почти десятилетие назад, становится важнейшим, определяющим в деле поляризации православных христиан, отделении пшеницы с пажити Христовой от плевел; малого стада Христова от тех, кому Господь скажет: «Не вем вас!» (Лк.13,27). В разное время такими ключевыми, определяющими вопросами были: отношение к глобализации, к экуменизму, к почитанию Имени Божия, к почитанию икон Божией Матери «Воскрешающая Русь» и «Непобедимая победа» (Ченстоховская) и некоторые другие вопросы.

Сейчас это уже вопрос вероисповедный. Всемiр-ная история выходит на финишную прямую. Мы верим, что Грядущий Царь, собрав Поместный собор, разрешит все споры и противоречия, соберет воедино все «щепки» и «обломки» Православной Церкви, верные Ему, каждому верноподданному определит его место. Поэтому так важно в первую очередь не отпасть от Христа (в т.ч. и через принятие вместо-именных кодов) и сохранить верность Государю и Монархии.
Прежде чем восстановить отрекшегося Петра в апостольском достоинстве, Спаситель трижды вопрошал его: «Любиши ли Мя?» (Ин. 21,15-17). И нам должно явить свою любовь к Тому, Кто несмотря на нашу неверность и трусость совершил ради нас Свой христоподражательный искупительный подвиг и почти столетие пред Престолом Божиим непрестан-но молится о прощении нашего народа.
Споры и многочисленные обвинения почитателей христоподражательного искупительного подвига Го-сударя Императора заставили пристальнее всмот-реться в сущность, природу этого подвига, и в результате многие «темные места» прояснились. Вопрос принятия или неприятия искупительного подвига Государя ныне есть вопрос догматический, т.е. вопрос стояния в Православной вере или пребывания в ереси.

С другой стороны, надо отдавать себе отчет в том, что убедить сейчас кого-либо вряд ли возможно. Кто не захочет правильно уверовать, без труда найдет для этого тысячи поводов. Тогда как благочестивое, богобоязненное сердце примет истину без всяких доказательств. Тем не менее, для нас этот скромный труд есть повод исповедать пред лицем Божиим нашу Православную веру во Христа и Помазанника Его.

Краткий обзор 

Н

   есмотря на обилие пророчеств и свиде-

   тельств подвижников благочестия тема
   искупительного подвига Государя Импе-ратора Николая II до 30-х – 40-х годов прошлого века никем серьезно не рассматривалась. Общественное мнение (православно верующих) долго еще не было готово к принятию этого подвига. И когда святитель Сан-Францизский и Шанхайский Иоанн (Максимович) поставил перед Собором РПЦЗ вопрос о необходимости прославления Государя именно в этом чине, его поддержали только три архиерея Зарубежной Церкви. Сербский святитель Николай (Велимирович) в своих проповедях поднимал этот вопрос и благословил почитание в своей епархии Николая  Александровича в качестве Царя-искупителя. 

В России впервые серьезно поднял этот вопрос Вадим Петрович Кузнецов. Он много выступал с беседами на эту тему в различных аудиториях и на радио, написал письма всем правящим архиереям РПЦ МП, встречался с ними, обосновывал православ-но-монархические позиции
.

В Санкт-Петербурге – Петрограде эту тему про-должил и развил Роман Сергиев. Свои взгляды он изложил в книге «Искупительная жертва святого Царя Николая стала залогом неминуемого воскресения Царской России». Несмотря на некоторые перекосы и местами неточно расставленные акценты, мы считаем нужным и полезным чтение этой книги. 

Следует отметить также книгу иеродиакона Авеля Семенова «Государь», которая первоначально вошла в совместную его с А.Дроздовым книгу «На рубежах веры».

В последнее время появилась брошюра Александ-ра Русинова «Духовный смысл искупительного подвига Государя Императора Николая II». Автор считает, что богословски корректно говорить о взятии Государем не греха, а именно вины Русского народа на Себя, что лишает оснований обвинения в ереси.
Подвигоположник и подвижники

Г   
осподь и Бог и Спаситель наш Иисус Хрис-

   тос – не только Создатель и Глава Хрис-

   товой Церкви, но и подвигоположник. Он явил в Своей земной жизни все чины святости, подобно тому, как в зерне содержится все, что впоследствии будет раскрыто в прозябшем, а затем выросшем и принесшем плод растении. Надо только увидеть эти зачатки. Спаситель, как Подвигополож-ник, явил нам образец всех перечисленных в Нагорной проповеди подвигов святости: апостольско-го проповедания, святительского попечения о пастве, преподобнического подвига поста и молитвы, муче-нического полагания живота своего за Бога своего и за други своя… Но, безусловно, самое главное дело, ради которого Он сошел на землю – искупление падшего человеческого рода от первородного греха Адама и Евы и примирение нас с Богом. При этом Он предложил всем, искренне желающим спастись, взять крест свой и последовать Его примеру, добавив при этом: Аминь, аминь глаголю вам: веруяй в Мя, дела, яже Аз творю, и той сотворит и болша сих сотворит (Ин. 14, 12). 

И вот, вслед за апостолами, уже начиная с I-го века, совершили свой подвиг о Христе десятки тысяч, если не сотни тысяч мучеников и исповедников. В IV в. началось массовое исхождение подвижников в места пустынножительства (преимущественно в пустыни) и в связи с этим  естественно возник чин «преподобный», почти одновременно с ним – чин «святитель», около X в. в христианских святцах появились блаженные, Христа ради юродивые, в XI в. – страстотерпцы и т.д. В настоящее время в наших православных святцах помимо уникальных подвигов святости – Богородица и Предтеча и Креститель Господень, – отмечены такие массовые подвиги святости, как жены-мироносицы, равноапостольные, праведные и некоторые другие. Скажем, к числу мучеников в широком смысле слова относят великомучеников, священномучеников, преподобно-мучеников, исповедников, начертанных и др. До XX в. не было только святого, который смог бы подражать Христу в Его главном подвиге - искупительном.

Пророчества об искупительном подвиге Государя

П

ервое из известных нам пророчеств о том,
   что Государю Николаю Александровичу
   будет предложен Богом этот подвиг, содержалось в книге преподобного Авеля Прорицателя, составленной в конце XVIII в. И затем изречено Императору Павлу I в 1800 г.

А первое, услышанное Государем Императором Николаем II пророчество, принадлежит японскому отшельнику монаху Теракуто. В 1891 г. 23-летний Николай Александрович, тогда еще Великий Князь, Наследник Царского престола, посетил Японию. Во время этого путешествия, бросались в глаза те особые знаки почитания, которые оказывались Цесаревичу буддийскими священнослужителями при посещении Им буддийских храмов. Это не были просто почести, оказываемые Наследнику Престола Великой Державы, - в лице их как бы весь буддизм склонялся перед Цесаревичем. Каждая такая встреча носила характер какого-то непонятного таинственного культа, совершаемого пред высшим воплощением, по воле Небес сошедшего на землю с особой миссией. При входе Цесаревича в храм буддийские священнослужители повергались пред ним ниц, а когда Он их подымал, смотрели на Него с благоговением и трепетом, торжественно, едва касаясь Его, вводили Его в святилище своего храма. Если же кто из свиты хотел войти вслед за Царевичем, его ламы не пускали, в том числе и Георгия Принца Греческого.

Наследник пешком пошел в одну из рощ вблизи Киото, где подвизался известный всей Японии отшельник и созерцатель Теракуто. Уже издали подходящие увидели распростертую фигуру затворника-буддиста. Наследник наклонился и бережно поднял его с земли. Смотря невидящими глазами, как бы оторваный от всего земного, заговорил Теракуто:  

– О ты, Небесный Избранник, о великий искупитель, мне ли проречь тайну земного бытия Твоего? Ты выше всех. […] Великие скорби и потрясения ждут Тебя и страну Твою. Ты будешь бороться за ВСЕХ, а ВСЕ будут против Тебя. […] Блажен, кто кладет душу свою за други своя. Трижды блаженней, кто положит ее за врагов своих. Но нет блаженней жертвы Твоей за весь народ Твой. Настанет, что Ты жив, а народ мертв, но сбудется: народ спасен, а [Ты] свят и безсмертен. […] Да принесется чистая жертва и совершится искупление. Станешь ты осиянной преградой злу в мире. Теракуто сказал Тебе, что было открыто ему из Книги Судеб. Здесь мудрость и часть тайны Создателя. Начало и конец. Смерть и безсмертие, миг и вечность. Будь же благословен день и час, в который пришел Ты к старому Теракуто.

Вскоре последовало предсказанное Теракуто знамение, подтвердившее истинность его слов  - покушение на Наследника и чудесное избавление Его от смерти.
Могут возразить, что Теракуто – неправославный, и поэтому свидетельство его сомнительно. Но на рожденного Богомладенца – Спасителя мiра указали волхвы, во время Входа в Иерусалим Его приветствовали неразумные младенцы, а если Богу будет угодно, то и ослица будет пророчествовать, и камни возопиют, и из камней будут воздвигнуты чада Авраама.

Более того. Поскольку Сын Божий пришел на землю, воплотился и вочеловечился не только для Богоизбранного народа, но для людей всего мiра, для всех, кто уверует и крестится; постольку и видимое поклонение Ему должны были совершить не только «свои» – пастушки, но и «внешние» – волхвы (а незримо для нас поклонились или послужили Ему и Ангелы, и Небо, и земля, и исполнение ея, в т.ч. и  животные, и всякая тварь). 

Подобно этому, Государь был удерживающим зло не только в России, и не только в Православной Церкви, но во всем мiре. А впоследствии ему предстояло стать святым – выше всех святых. Поэтому засвидетельствованное поклонение ему совершили не только «свои» – старцы схимонахи-отшельники вблизи Севастополя, но и «внешние» – Теракуто и буддийские монахи.
А вот пророчество преподобного Авеля Прорица-теля, с которым Государь ознакомился в 1901 г. Он так ответил на вопрос, кому передаст Царь Алек-сандр III наследие царское: 
- Николаю Второму - святому Царю, подобному Иову Многострадальному. Будет иметь разум Христов, долготерпение и чистоту голубиную. Искупитель будет. Искупит Собой народ Свой - Безкровной Жертве подобно. Первая война будет, великая мировая война: И предан будет праправнук Твой, как некогда Сын Божий на пропятие.

В начале 1905 г. Государь Император Николай II посетил старца Варнаву и получил от него благословение на приятие мученического венца, когда Господу угодно будет этот крест на Него возложить, и предрек «… еще небывалую славу Царскому имени Его».

Из других пророчеств отметим, прежде всего, письмо преподобного Серафима Саровского (передано в 1903 г., текст его известен не дословно, а в пересказе), слова блаженной Паши Саровской и игумена Герасима, старца Чудова монастыря. Остальные многочисленные свидетельства либо указывали на величие подвига Государя, не говоря явно о венце искупительном, либо были явлены в день отречения или после ареста Царской Семьи.

Поразительно, что о грядущем искупительном подвиге Государя говорили даже те, кто непосредственно готовил цареубийство (разумеется, вкладывая в произносимые слова свой смысл). Так, один из ведущих деятелей масонства сказал за несколько лет до революции: «Как и Людовик XVI, Николай несет ответственность за всех своих предков, организовавших строй. Он более чем символ, он – олицетворение существующих порядков, искупи-тельная жертва всех ошибок и преступлений»
.

Свидетельства об искупительном венце Государя

М

осковский митрополит Макарий  Пар-

    вицкий-Невский во дни заточения
    Царской Семьи имел во сне Божие откровение о подвиге Государя Николая Александро-вича. Вот как он излагает это откровение:

«Вижу я поле. По тропинке идет Спаситель. Я за Ним и все твержу:

– Господи, иду за Тобой!

А Он, не оборачиваясь ко Мне, отвечает:

– Иди за Мной!

Наконец подошли мы к громадной арке, разукрашенной цветами. На пороге арки Спаситель обернулся ко мне и вновь сказал:

– Иди за Мной!

И вошел в чудный сад, а я остался на пороге и проснулся. Заснувши вскоре, я вижу себя стоящим в той же арке, а за нею со Спасителем стоит Государь Николай Александрович. Спаситель говорит Государю:

– Видишь в Моих руках две чаши: вот эта горькая для твоего народа, а другая сладкая – для тебя.

Государь падает на колени и долго молит Господа дать ему выпить горькую чашу вместо народа. Господь долго не соглашался, а Государь неотступно молил. Тогда Спаситель вынул из горькой чаши большой раскаленный уголь и положил его Государю на ладонь. Государь начал перекладывать уголь с ладони на ладонь и в то же время телом стал просветляться, пока не стал весь пресветлый, как светлый дух.

На этом я опять проснулся.

Заснув в третий раз, я вижу громадное поле, покрытое цветами. Стоит среди поля Государь, окруженный множеством народа, и своими руками раздает ему манну. Незримый голос в это время говорит:

– Государь взял вину русского народа на Себя, и Русский народ прощен»
.

Александр Русинов в книге «Духовный смысл искупительного подвига Святого Царя Николая II» приводит несколько свидетельств совершенно особого, исключительного венца от Бога и особого чина святости Государя Императора Николай  Александровича.
Так, блаженная Прасковья Ивановна Дивеев-ская говорила, что Государь выше всех царей будет, поскольку видела духовными очами, как высоко прославлен будет Он Господом, и как уподобится Христу необычным исполнением заповедей Его, не как преподобный и не как мученик, но особо отличительно от них.
Дивеевская старица блаженная Ксения Степановна еще при жизни Царской Семьи имела видение от Господа, описанное впоследствии С.С.Бехтеевым. В этом видении воедино слились образ Господа Иисуса Христа и образ Государя Николая Александровича и затем было показано, что Царь Николай II сидит одесную Спасителя на Его трапезе в Царстве Небесном, и услышала она слова Господа, что Он поставит Государя первым в Царстве святых.
Удивительно видение 14-летней Ольги, послушницы Ржищева монастыря под Киевом, душу которой 40 дней водили по Царству Небесному. Видение это впоследствии записал С.А.Нилус: «Мы с Ангелом стали подниматься вверх и подошли к большому, блестящему белому дому. Когда мы вошли в этот дом, я увидела в нем необыкновенный свет. В свете этом стоял большой хрустальный стол, … за которым сидели святые пророки, мученики и другие святые. Все они были в разноцветных одеяниях, блистающих чудесным светом. Над этим сонмом Божиих угодников в свете невообразимом на неописуемом дивном престоле сидел Спаситель, а возле Него по правую руку Его сидел наш Государь Николай Александрович, окруженный ангелами. Государь был в полном царском одеянии: светлой белой порфире, короне, со скипетром в руке…».
Блаженная Евфросиния, Почаевская старица, при жизни много раз обмирала, и душа ее была восхищаема на Небо иногда по месяцу и более. Недавно вышла книга, в которой записаны ее посмертные вещания. В них, в частности, говорится о том, что Собор греческих святых возглавляет святитель Иоанн Златоуст, Собор русских святых – преподобный Серафим Саровский, а Великий Собор всех святых – наш Государь Император Николай II. При этом у Него есть еще свой малый Собор.
Матрос с крейсера «Алмаз» Силаев рассказал о своем чудесном сне, виденном им в ночь после причастия: «Вышел я на огромную поляну, которой конца-краю нет; сверху, ярче солнечного льется свет, на который нет мочи взглянуть, но этот свет не доходит до земли, и она как будто вся окутана не то туманом, не то дымом. Вдруг в небесах раздалось пение, да такое стройное, умилительное: «Святый Боже, Святый Крепкий, Святый Безсмертный, помилуй нас!».

Несколько раз повторилось оно, и вот, вся поляна заполнилась людьми в каких-то особых одеяниях. Впереди всех наш Государь-мученик в царской порфире и короне, держа в руках чашу, до краев наполненную кровью. Справа рядом с Ним – прекрас-ный отрок, Наследник Цесаревич, в мундирчике, тоже с чашей крови в руках, а сзади Них, на коленях – вся умученная Царская Семья в белых одеждах, и у всех в руках – по чаше крови.

Впереди Государя и Наследника на коленях, воздев руки к небесному сиянию, стоит и горячо молится отец Иоанн Кронштадтский: «Владыко Всесвятый! Виждь кровь сию невинную, услыши стенания верных чад Твоих, иже не погубиша таланта Твоего, и сотвори по великому милосердию Твоему ныне павшему народу Твоему! Не лиши его Твоего святого избранничества, но возстави ему разум спасения, похищенный у него по простоте мудрыми века сего, да, поднявшись из глубины падения и на крылах духовных воспаряя в Горняя, прославит во вселенной Имя Твое пресвятое. Верные мученики молят Тя, принося Тебе в жертву кровь свою. Прими ее во очищение беззаконий вольных и невольных народа Твоего, прости и помилуй».

После этого Государь поднимает чашу с кровью и говорит: «Владыко, Царю царствующих и Господь господствующих! Прими кровь Мою и Моей Семьи во очищение всех вольных и невольных прегрешений народа Моего, Тобою Мне вверенного, и возведи его из глубины падения нынешнего. Вем правосудие Твое, но и безграничную милость благоутробия Твоего. Вся прости и помилуй, и спаси Россию».

За ним, простирая вверх свою чашу, детским голосом заговорил чистый отрок Царевич: «Боже, воззри на погибающий народ Твой и простри ему руку избавления. Боже Всемилостивый, прими и мою чистую кровь во спасение невинных детей, на земле нашей развращаемых и гибнущих, и слезы мои за них прими». И зарыдал мальчик, расплескивая кровь свою из чаши на землю.

И вдруг все множество народа, опускаясь на колени и воздевая свои чаши к небу, в один голос начало молить Преблагого Господа о спасении народа нашего.

И вновь на небе, трогательнее прежнего, раздалось пение «Святый Боже», а затем торжественное «Слав-но бо прославися», неумолкаемо перекатывающееся от одного края неба до другого. …

… Множество церквей вижу, и такой прекрасный колокольный перезвон разливается. … Подходит ко мне отец Иоанн Кронштадтский и говорит: «Божье солнышко взошло над Россией снова. Смотри, как оно играет и радуется! Теперь великая Пасха на Руси, там Христос воскрес. Ныне все Силы Небесные радуются».
Многие старцы, начиная с Николая Псковоезер-ского, говорили о том, что Государь прославлен Богом именно как искупитель. Приведем свидетель-ство из книги Романа Сергиева «Искупительная жертва …»:

«Старец Николай всегда внушал нам святоотечес-кое отношение к мученическому долгу и искупи-тельной жертве Царя.

Когда начинали разговор об искупительной жертве Царя, старец Николай называл Царские Страдания таковыми – искупительными, подобными Страданиям Господа нашего Иисуса Христа, полным сораспятием Христу. Но батюшка постоянно напоминал, что Тайна Искупления, как догматическое учение о Боге, не уяснима вполне для нашего разума, мы можем это постичь только отчасти, поскольку дух наш ограничен для постижения самой главной Истины – Тайны Искупления, и призывал быть очень осторожными в мыслях и словах, когда говорим.

Все, что мы ни говорим о Господе и святых, напо-минал нам батюшка, мы говорим “человекообразно”, поэтому он не участвовал никогда в разговорах с людьми, которые явно не желали воспринять дух его мыслей.

Искупление, совершенное Господом нашим Иисусом Христом, это – спасение падшего человека, всего человечества, возведение его в данное при сотворении Господом достоинство, обожение грешно-го человека через Крестные Страдания Сына Божия…  […]

Святой первомученик архидиакон Стефан принес себя в жертву Богу – и этим показал всю силу желания своей души приобщиться к Нему. «Так же и Царь, – напоминал старец, – желал быть жертвой Богу за Россию! Понимаете, за Русь! Как законный, стерегущий ее от врагов Царь, Поставленный Самим Господом!»

Жертва Царя Николая, – говорил батюшка, – полное сораспятие Христу, жертва за Русь Святую.

«Наш святой Царь, – говорил богодухновенный старец Николай, – искупил Своими крестными страданиями соборную клятву Русского Народа и простил всех за измену и предательство: и Церковь [и за предательский указ св… синода от 7-го марта 1917 года, и за ревностное исправление многовековых богослужебных текстов на местах], и народ [и за бездуховное и бездумное следование за изменниками и агентами мировой закулисы, и за прекращение Ему молитвенной помощи основной массы Его подданных]; а мы не приносим должного покаяния и не плачем о Царе пред Господом. Ведь за Царские добровольные, жертвенные страдания мы сохранены Богом и не наказаны, как заслужили. Надо всем умолять Царя о прощении»
.

Об этом же свидетельствовал и старец Иероним Санаксарский.
Старец Христофор Тульский говорил: «Царь … пострадал за нас, омыл Россию Своей кровью, искупил нас».
Старец Таврион утверждал: «Церковь сознатель-но предала Царя. Она была давно на стороне врага – распинателей Христа. И давно Церковь забыла о том Соборном Обете, который был дан в 1613 году. Вот в чем Церковь земная согрешила! А Царь – Помазанник Божий был. Он по Божию благословению должен был испить эту чашу. Он искупил Россию Своим страданием и смертью! Но Россия долго Его не будет принимать… Против Его почитания многие архиереи будут выступать. Но через некоторое время они Его все-таки «прославят», но «прославят» не так, как Он у Бога прославлен на Небесах. … Но придет время, когда народ архиереям скажет: «Ну сколько можно этих бандитов славить?!» И тогда народ в единогласии, с перевесом в небольшом количестве, перевесят и прославят как положено – как искупите-ля! Когда обнищает народ полностью, Царь Николай будет правильно прославлен. Тогда упадут все перед Ним и будут рыдать и просить прощения».

И еще: «Останется Русь, дышущая в немногом количестве, но истинная, и они правильно прославят Царя, и тогда встанет Русь из своих оков!».

Раб Божий Андрей, душу которого водили по раю и по аду, говорил, что Государь прославлен на Небесах как искупитель. 

Елена Вологодская неоднократно свидетельство-вала, что среди небожителей Он почитается, «как великий Николай искупитель, и другого обращения к Нему не должно быть».
И, наконец, Сам Государь являлся монахине Николае из села Захарово Белгородской области и подтвердил, что на Небесах Он – Царь-искупитель, в подражание искупительного подвига Христова.

И

Было ли отречение?

сследователи, утверждающие, что акта
    отречения Государя Императора Ни-колая II от царского престола не было (Андрей Разумов, Петр Мультатули и др.), приводят в свое доказательство следующие аргументы, достоверность которых они считают твердо установленной:

1. Текст отречения составил не Государь. Черно-вик отречения был написан и отправлен во Псков из Ставки 1 марта в виде телеграммы Алексеева, Луком-ского и Базили, а затем кем-то доработан до знако-мого нам сочетания слов. 

2. Текст отречения не был написан Государем от руки на бланке Царских Манифестов. Все известные экземпляры отречения напечатаны на машинке на обычных телеграфных бланках и подписаны каранда-шом, чего не было за годы царствования Государя ни разу (особенно, если учесть Его пунктуальность и стремление к порядку). 

3. Текст отречения составлен особым образом: по смыслу и количеству строк разделён на три абзаца, или «три четвертушки», описанные Шульгиным. Средняя часть «отречения» по количеству знаков абсолютно совпадает с размером телеграфного бланка. Значит, заговорщики предусматривали вариант подлога: «вброса» или замены средней четвертушки в подписанную Государем телеграмму, с последующей нейтрализацией Государя Николая II. 

4. Подписи на хранящихся в ГА РФ экземплярах отречения Государя от Престола, а также их факсимиле в известных нам большевицких изданиях подделаны (перенесены по особой методике). 

5. Согласно описанию документа отречения Государственным Архивом РФ, заверяющая (контр-ассигнирующая) надпись Министра Императорского Двора графа Фредерикса на отречении также подделана, причем сделана первоначально карандашом, а затем обведена ручкой. Сама оригинальная подпись Фредерикса на документе ГА РФ отсутствует
. (Впрочем, факт выявления огромного числа фальшивок в ГА РФ (счет идет уже на сотни) заставляет относиться к пунктам 1-5 с осторожностью).
6. Акт отречения от престола был подписан Императором Николаем II при обстоятельствах, полностью исключающих свободу волеизъявления, что лишает его законной силы даже в части, формально не противоречащей законодательству
.

При этом надо учесть еще следующее обстоятель-ство. Как указывает магистр права А.Ю. Сорокин, «Императору Всероссийскому принадлежит Верхов-ная Самодержавная власть. … Ограничить же Свою власть, передать право законодательствовать, форми-ровать и контролировать деятельность правительства Российский монарх не имел права. Как писал Императору Александру I Н.Карамзин: «Можешь все, но не можешь законно ограничить Свою власть». Да, Император самой великой в ХХ в. Империи не мог делать все, что пожелает. Его власть была ограничена, но не человеческой волей, а Православной верой, блюстителем которой Государь являлся в соответ-ствии со ст. 64 Основных Законов»
.

Зная это, Государь вряд ли дал бы согласие на отречение даже при наличии угрозы для жизни Его и Царской Семьи. Не дал бы, не будь на то Господня Воля, исполнять Которую Государь стремился всеми доступными средствами. Воля эта заключалась в словах блаженной Паши Саровской и, судя по всему, еще ранее в словах преподобного Серафима Саров-ского, (к сожалению текст его послания сохранился только в предании): «Государь, сойди с престола Сам!». Поэтому совершенно уверенно можно утверждать, что в данном случае Он творил не Свою, но Божью Волю.

Как известно (например, из поучений свт. Иоанна Златоуста) чрез древо был побежден сатаною первый Адам (вкушением плода с древа познания добра и зла). Древом же Второй Адам – Иисус Христос – победил князя тьмы, будучи распятым на древе, что считалось самой позорной смертью («Проклят всяк, висящий на древе»), будучи опозоренным в глазах архиереев и книжников, но при этом строго исполняя Волю Небесного Отца. Аналогичные рассуждения можно провести и по отношению к Русскому народу и нашему последнему Богопомазаннику. Народ согре-шил нарушением Соборной клятвы на верность Царствовавшему роду Романовых. А Государь побе-дил мнимым нарушением той же клятвы: «И кто же пойдет против сего Соборного постановления – Царь ли, патриарх ли, и всяк человек, да проклянется таковой в сем веке и в будущем, отлучен бо будет от Святой Троицы». То есть по закону Он не мог отречься
, и пред людьми выглядит нарушителем той же клятвы, но на деле Он точно исполнил Волю Божью, поскольку Господь для наказания Русского народа отнимал у него Отца и Удерживающего. 

Старец Николай Псковоезерский неоднократно говорил, что на Государе «нет греха отречения. Он поступил как истинный христианин, смиренный Помазанник Божий. Ему надо в ножки поклониться за Его милость к нам, грешным. Не Он отрекся, а Его отвергли». Ибо Государь, как известно, не админи-стратор, а Богом поставленный Отец народа, и может исполнять возложенную на Него Господом задачу духовного и державного водительства только при наличии опоры трона в лице верноподданных, вверивших свои судьбы в царские руки и добровольно исполняющих царские приказы и повеления. Между тем, в начале 1917 года было явное противление Государю, вплоть до саботажа и полного игнорирова-ния царских приказов со стороны людей, занимавших ключевые должности в Армии, Церкви, правитель-стве, в великосветских кругах, в среде интеллигенции и рабочих.
Но самое главное: необходимо разделять юриди-ческий акт отречения от Российского престола и духовно-мистический акт сошествия с монаршего престола. Первое – внешнее действие, имеющее исто-рический, политический, юридический и другие аспекты. Второе действие – внутреннее, сакральное, сокровенное от людей, но имеющее целью исполнить Волю Божью – сойти со ступени удерживающего для того, чтобы впоследствии взойти на высшую ступень искупителя, т.е. на Свою Царскую Голгофу. Потому Паша Саровская и сказала: не «отрекись от престола», а «сойди с престола», да еще добавила: «Сам».
С

Анатомия искупления 
огласно богословского определения, грех
    (греч. amartia - ошибка, промах, мимо це-

ли) – это прямое или косвенное нарушение религии-озных заповедей. Определение гласит также, что грех является следствием акта воли индивида, подразумевает вину и влечёт за собой воздаяние. Согласно учения Православной Церкви грех есть повреждение человеческой природы, болезнь души.  Бог не может назвать грешника праведником, зло объявить добром. Прощение со стороны Бога предполагает изменение самого человека, иными словами, уврачевание души его. А больного нужно не наказывать, а лечить, используя горькие пилюли, болезненные прижигания, неприятные процедуры или хирургический скальпель. В любом случае это дело, требующее терпения и времени.

Александр Русинов считает, что человек в отличие от Богочеловека Иисуса Христа может взять на себя только чужую вину, а не грех. Для того чтобы пояснить, о чем идет речь, рассмотрим несколько примеров.

Пример 1 (обычный в нормальной монастырской жизни, описанный еще в книге преподобного Иоанна «Лествица»). Некий насельник монастыря согрешил, и настоятель этой обители назначил ему епитимию 300 поклонов
. Двое других насельников подходят к настоятелю, и просят разделить на всех епитимию, мотивируя это тем, что виновный раскаялся. Если руководитель пойдет навстречу их братолюбивым устремлениям, каждый их троих сделает по 100 поклонов, и виновный будет прощен не только на земле, но, по-видимому, и на Небе. (Однако в воле настоятеля не разрешить разделение епитимии). В данном случае два братолюбивых насельника взяли на себя вину своего брата во Христе, не касаясь греха его.

Пример 2. Преподобный Корнилий Крыпецкий каялся в грехах насельников своего монастыря: винопитие, блуд и др.; и в качестве епитимии клал за них поклоны. В данном случае он брал на себя чужие грехи. Однако нет никакой гарантии, что Господь обязательно простит беззакония согрешивших. Случаи, когда Он отказывал в таких благочестивых, казалось бы, просьбах, можно увидеть в житиях преподобных Серафима Саровского, того же Корнилия Крыпецкого и других угодников Божиих.

Пример 3. Многие богобоязненные православные христиане вымаливают грехи своих почивших родст-венников: аборты, случаи богоборчества, колдовства и др. И, как правило, вполне успешно вымаливают. В данном случае происходит вымаливание не только личных грехов родственника, но и вины, которая почиет на всем роде.

Между тем, только личные грехи предполагают личную (персональную) ответственность за них. В соборном грехе (родовом ли, или грехе всего народа, как соборной личности) личная ответственность может отсутствовать, но соборная вина будет тяготеть, пока ее (и, следовательно, грех, который явился причиной вины) не вымолят.

Пример 4. Вряд ли вызовет сомнение утвержде-ние, что мученики за Христа не только подражают своему Божественному Учителю, но и несут епити-мию за соборный грех и вину народа. Недаром говорят: «Кровь мучеников – лучшее семя для Христовой Церкви» и «Свята земля, политая кровью мучеников». 
Пример 5. Духовно-благодатные кресты, или кре-сты преданности в волю Божию. На них восходят совершеннейшие христиане,  сораспявшиеся Христу, о которых апостол Павел сказал: «И уже не я живу, но живет во мне Христос»  (Гал. 2,19-20). Восходят по предложению Господню, как правило, для молитвы и страдания за тех, кто находится в рабстве страстей и сам себе помочь не может
.
В искупительном подвиге (Христовом ли или Христоподражательном) можно выделить три элемен-та: 

1) взятие вины (или греха); 

2) уплата достаточной вины за грех, при которой Господь, взирая на благочестие вымаливающих, сочтет, что соборная личность исправилась, и время прощения пришло;

 3) потребление греха, уничтожение его.

Третий пункт (элемент) есть привилегия исключи-тельно Господня. Если саму природу греха и смерти он победил Своей Крестной смертью, то вопрос: вычеркнуть грех раскаявшегося грешника из хартии или оставить – находится всецело в Его Воле.

Первые же два элемента в подражание Христу доступны и людям. При этом соборный грех всего народа может взять на себя и вымолить лишь законный Отец народа – Богопомазанник, причем грех, направленный лично против Него (неверность, предательство, убийство и пр.). Как метко выразился святитель Иоанн Златоуст, «править народом может любой, но умереть за народ может только Царь».
Богословское обоснование
Е

го приводит в своих беседах В.П.Кузнецов.

Так, митрополит Макарий (Булгаков)
 указывает необходимые условия для того, чтобы стать искупителем чужого греха. При этом он говорит просто о личности, никак не оговари-вая, что это может быть только Бог, а не человек. Итак, искупителем, согласно святителю Макарию, возможно стать, если выполнены следующие требова-ния: 

1) когда на это есть воля Божия и согласие самого Верховного Законодателя и Судии; 

2) когда лице, принявшее на себя уплатить долг... само не состоит перед Богом  в таком же долгу; 
3) когда оно добровольно решается исполнить все требования долга,  какие только предложит Судия; 
4) когда действительно принесена такая плата, которая бы вполне удовлетворила за долг
. Кроме того, святой Иоанн Златоуст говорит, что 
5) искупителем может быть только Царь, и к тому же, искупителем греха, направленного против него; иными словами, искупительный подвиг – это исключительно царское служение. 

Все эти условия наш Божественный Спаситель и Царь Славы безусловно выполнил, причем Своей Жертвой Он искупил не только первородный грех Адама и Евы, но и все прошедшие и грядущие грехи всего рода человеческого.

Легко видеть, что все пять пунктов, требуемых, для того, чтобы стать искупителем, в данном случае искупителем вины соборной неверности Русского народа Царствующему дому Романовых и конкретно  Государю Императору Николаю II, полностью исполнены на Нем: 

1) предложение Ему стать добровольной жертвой за соборный грех неверности нашего народа исходило от Бога и было сформулировано в пророчествах прп. Авеля Прорицателя, прп. Серафима Саровского, блаж. Паши Саровской, отшельника Теракуто и др. (о чем уже сказано выше);
2) Сам Государь Николай Александрович до конца был верен Своему мятежному народу, всячески оправдывал его и молился за него (подчеркнем, что речь идет о непричастности Его именно соборному греху неверности, а не о личных грехах); 
3) жертва со стороны Государя Императора была сознательной и добровольной; Он много раз говорил в доверительных беседах, например, П.А.Столыпину: "Если Богу нужна искупительная жертва за грех моего народа, для спасения России, я согласен быть ею, да свершится воля Божья". То есть Государь понимал, что Ему должно стать не только искупителем, но и потенциальным спасителем России; 
4) плата за долг (соборный грех) – кровь и смерть не только Государя, но и всей Царской Семьи (а цена греха есть именно смерть (Рим.6:23; Рим.5:12,14; 1Кор.15:21)); и, наконец, 
5) Николай II, будучи Царем, искупил грех измены своего народа, направленный против него.
П

Образ Царя Небесного

ророку и Царю Давиду принадлежит уди-

    вительное по емкости и лаконичности, богословски выверенное изречение: «Дивен Бог во святых Своих» (Пс.67,36). 
Человек создан Богом по Его (Бога) образу и подобию. Это относится не только к душе человека. Человек – единое существо, т.е. любой человек являет собой единство духа, души и тела. При этом, тело – одежда души и средство ее управления. Свет или тьма души неизбежно отражается и на теле человека.
А согласно определения VII Вселенского Собора почитание, воздаваемое образу, восходит к Перво-образу. Следовательно, и хула на образ также возносится к Первообразу.

В особой мере это относится к Царю, Помазаннику Божию, Который Своим Лицом и Саном Царским суть икона Господа нашего Иисуса Христа. 
Утверждающий, что Помазанник Божий принци-пиально не может подражать Господу Иисусу Христу в Его искупительном подвиге, не только хулит Искупительную Жертву Спасителя, но и пребывает в иконоборческой ереси, осужденной VII Вселенским Собором.
А воздавая должное христоподражательному искупительному подвигу нашего Батюшки-Царя, мы воздаем должное и Самому Господу Сил, Царю Славы (Пс.23,10).
Цена искупления

С

разу скажем, что смерть Царственных Му-

    чеников не была легкой и мгновенной,
    как нас о том пытались уверить много-численные фальсификаторы истории. Нет, страдания были невыносимыми и длительными. Раб Божий Евгений, которому дано было в 2001 году на мгновение пережить эти страдания, говорил, что они сопоставимы со страданиями человека, у которого живым снимают скальп (кожу) с головы. Высокопо-ставленные богоборцы, видевшие в 1918 году в Кремле заспиртованную голову Государя Императо-ра, отметили, что она была совершенно седой. Государыня Императрица онемела от ужаса и не издала ни единого звука.
Мучения были изощренными и длились не менее часа. Но особенно мучительно было видеть Царствен-ным родителям, как на Их глазах истязали их детей: Великих Княжон, а затем Цесаревича Алексия. После нанесения множества колотых ран в соответствии с ритуалом и изощренных глумлений кровь Царствен-ных Мучеников была собрана на простыни (которые были впоследствии сожжены, а пепел с кровью использован хасидами и передан в синагоги), тела убиенных вывезены в Коптяковский лес, головы Императора, Императрицы и Наследника отсечены, а остальные тела расчленены на части, облиты серной кислотой и бензином и сожжены. Один из организаторов убийства П.Л.Войков (настоящее имя – Вайнер Пинхус) самодовольно сказал: «Мир никогда не узнает, что мы с Ними сделали!»
. Для этого были проведены шесть широкомасштабных компаний дез-информации
.
Однако Господь допустил взятие Екатеринбурга армией Колчака через неделю после убийства Царс-кой Семьи только для того, чтобы следователь по особо важным делам Н.А.Соколов под общим руко-водством генерала М.К.Дитерихса смог произвести расследование этого злодеяния. Ежегодные появления кровавых подтеков на южной стене подвала Ипатьев-ского дома, а сейчас – появление кровавых ран на иконе Царственных Мучеников в Клину у Валентины, – все это и многое другое вселяет веру в то, что и в этом деле все тайное рано или поздно откроется.
Виновен ли Русский народ в цареубийстве?

О

бычный аргумент Л.Д.Симоновича, умело
    сыгравшего на патриотических чувствах
  верных, и нынешних его последователей: «Русский народ Царя не убивал. Мы только предали Его. Убивали жиды, пусть они и каются». Надо отдать должное: оригинальный способ перенести покаяние с Русского народа на жидов, и тем самым совершенно снять вопрос о соборном покаянии с повестки дня.
Рассмотрим внимательно этот аргумент. Спаси-тель сказал Понтию Пилату, искавшему возможность освободить Его: «более греха на том, кто предал Меня тебе» (Ин. 19,11). А еврейскому народу апостол Петр возгласил: «Мужи Израильские! … Иисуса Назорея … вы взяли и, пригвоздив руками безза-конных, убили» (Деян. 2, 22-23).
Для того чтобы стало понятнее, вспомним евангельские события, связанные с Крестной смертью Спасителя. Итак: 
1) Иуда Искариотский  предал своего Божествен-ного Учителя; 
2) архиереи и книжники осудили Его на смерть;
3) римские воины, возглавляемые сотником Лон-гиным, исполнили приговор (т.е. предали Его смерти).

Итог для людей - участников этих событий таков:

3) Лонгин прославлен Церковью, как священно-мученик (по мнению святителя Димитрия Ростовско-го его следует отнести к числу 70 апостолов) а два воина – спутники его, отказавшиеся принять от архие-реев сребреники и проповедавшии Христа распята, стяжали мученические венцы; 
2) память об осудивших Спасителя и требовавших Его смерти практически канула в Лету (известны только имена Анны и Каиафы); 
1) имя Иуды покрыто несмываемым позором, пожалуй, трудно больше оскорбить и опозорить человека, чем назвав его «иудой». А ведь он не убивал Богочеловека и не требовал Его смерти, он «только предал».
Далее. Господь взирает на сердце человека и лобызает его намерения. Из житий святых нам известны многие случаи, когда люди намеревались совершить богоугодное дело (например, принять монашеский постриг), но умирали, так и не успев исполнить его; тем не менее Спаситель принимал их благочестивые намерения, как уже исполненные.
А каковы были намерения едва ли не половины русских людей. Эти, по слову Ф.И.Тютчева, «выродки земли родной» кричали: «Дайте нам Николашку, мы Его своими руками растерзаем», – и действительно пытались совершить самосуд; не раз покушались на жизнь Государя и членов Царской Семьи, порывались даже изнасиловать Царевен… Не сумели только пото-му, что Тех хранил Божий Промысл. Да еще высокопоставленные цареубийцы, которые «хранили» Царственных узников «для чистоты ритуала», т.е. для того, чтобы впоследствии принести неоскверненную Жертву. А уж проявления хамства, грубости, глумле-ния, сквернословия и различных изощренных мораль-ных пыток не прекращались ни на один день.
Итак, эти хамы и выродки не убили Государя не потому, что были благородны и верны данной прися-ге, а лишь потому, что им не дали это совершить.

Да, слава Богу, было на Руси много совестливых, благочестивых, благоговейных подданных, верных Богу, Царю и Отечеству, верных заповедям Христо-вым и принесенной Присяге. Но ведь в 1613 году клялись русские люди не в том, что среди предателей будут и верные, а в том, что если обрящется хоть один изменник, «на того изменника стояти всею землею за один…».
Подражание Христу

Е

сли Помазанник, христос Господень, есть
    икона, образ Христа Небесного, Богоче-

    ловека Иисуса, необходимо проследить наличие этой иконичности, т.е. наложить образ на Первообраз.

На макроуровне это очевидно: первочеловеки Адам и Ева дали Богу благочестивый обет невкуше-ния плодов с древа познания добра и зла. Нарушив этот обет и не раскаявшись в содеянном, они были изгнаны из рая, вкусили смерть и другие плоды первородного греха, причем не только они, но и все их потомство. В определенный в Предвечном совете срок пришел на землю и воплотился Бог-Сын, не познавши греха, и посредством трех орудий (Девы, Древа и Смерти) победил сатану и смерть, дав возможность каждому из нас стать богом по благодати. Все остальное зависит только от каждого из нас. 

По аналогии с этим Русский народ дал клятву на верность Царю Михаилу Федоровичу и всему Царствующему роду Романовых. Нарушив эту клятву, народ наш, как соборная личность, оказался повинным в клятвопреступлении, неверности и, в значительной мере, в цареубийстве. А, как сказал великий праведник земли Русской Иоанн Кронштадтский, Царя можно отнять только вместе со Христом. 

Сам по себе народ наш не мог вымолить этот грех. И поэтому он подлежал уничтожению, стиранию с лица земли. Государь Император Николай Александрович, праведник, предуказанный за столетие преподобным Авелем, непричастный соборному греху неверности, в подражание Христу претерпел Свой Царский кенозис (умаление власти), Царскую Голгофу и мучительную смерть ради спасения Русского народа. И не только Он, но и вся Царская Семья. И все они не перестают молиться пред престолом Божиим за наш народ. Все остальное зависит уже только от нас.

Проследим теперь последовательно по Евангелию все шаги Христовой Голгофы и сопоставим ее с Голгофой Царской. Понятно, что духовное надобно разуметь духовно. Поэтому следует искать аналогии и подобия не столько фактические, сколько смысловые и символические.
	Пришествие в мiр Богочеловека, Которому надлежало взять на Себя грех мiра, было решено в Предвечном Совете и многократно предвозве-щено пророками.
Спаситель часто име-новал Себя Сыном Чело-веческим.

Волсви отъ восток… пришедшее въ храмину, видеша Отроча съ Мариею Матерiю Его, и падше поклонишася Ему: (Мф. 2,10-11).
И отвезше сокровища своя, принесоша Ему дары, злато и ливан и смирну (Мф. 2,11).
Пастушки, извещен-ные Ангелами Божиими, пришли в Вифлеем для того, чтобы поклониться Богомладенцу и просла-вить Бога (Лк.2,8-18).
Тогда Ирод, … разгне-вася зело и пославъ изби вся дети сущыя въ Вифле-еме и во всехъ пределехъ Его (Мф. 2,16).

Отвеща имъ Иисусъ: вемъ, яко … ищете Мене убити, яко слово Мое не вмещается въ вы. … Взя-ша убо камение, да вергутъ нань: Иисусъ же скрыся и изыде изъ цер-кве, прошедъ посреде ихъ: (Ин. 8,37-59).
Фарисее же шедша советъ сотвориша на Него, како Его погубятъ. Iисусъ же разумевъ отиде оттуду (Мф.12,14).
Убийство Иоанна Кре-стителя (Мф.14,6-12).
Восходя Iисусъ во Iерусалимъ, поятъ обана-десять ученика едины на пути, и рече имъ: Се восходимъ во Iерусалимъ, и Сынъ Человеческий преданъ будетъ архиер-еемъ, и книжникомъ, и осудятъ Его на смерть: и предадятъ Его языкомъ на поруганiе и бiенiе и пропятiе… (Мф.20,17-20).
Вход Господень во Iерусалимъ: торжествен-ная встреча Его с финико-выми ветвями в руках, восклицания: «Осанна в вышних!» (Мф.21,7-11).
Тогда шедъ, единъ отъ обоюнадесяте, глаголе-мый Iуда Iскарiотскiй, ко архiереомъ, рече: что ми хощете дати, и азъ вамъ предамъ Его; (Мф.26,14-15).
Сынъ убо Человеческiй идетъ, якоже есть писа-но о Немъ: (Мф.26,24).
Первосвятительская молитва Спасителя об учениках (Ин.17,1-26).
В Вифании, в доме Си-мона прокаженного, жен-щина возлила на главу Иисусову драгоценное миро, приготовив Его к погребению (Мф.26,6-13).

Прiемъ Iисусъ хлебъ и благословивъ преломи, и даяше ученикомъ, и рече: прiимите, ядите: сiе есть Тело Мое, еже за вы ломимое во оставленiе греховъ (Мф.26,26).
И прiемъ чашу и хвалу воздавъ, даде имъ, глаго-ля: Пiйте отъ нея вси: ciя бо есть Кровь Моя, Нова-го Завета, Яже за многи изливаемая во оставленiе греховъ (Мф.26,27-28).
Глагола Ему Петр: Аще ми есть и умрети съ Тобою, не отвергуся Тебе (Мф.26, 35).

Моление о чаше в Гефсиманском саду.
И воставъ отъ молит-вы и пришед ко учени-комъ, обрете ихъ спящихъ (Лк.22,45).
И нарицаемый Иуда, единъ отъ обоюнадесяте … приступи ко Иисусови целовати Его (Лк.22,47).

Симонъ же Петръ, имый ножъ, извлече его и удари архиереова раба и уреза ему ухо десное … Рече убо Иисусъ Петрови, вонзи ножъ въ ножницу: чашу, юже даде Ми Отецъ, не имамъ ли пити ея; (Ин.18,10-11).
Божественный кенозис (умаление).

Взятие под стражу.

Отречение апостола Петра (Лк.22,55-60).
И помяну Петр слово Господне… И изшедъ вонъ плакася горько (Лк.22,61-62).
Издевательства, бие-ния, поругания (Лк.22,63-65).
Они же вопияху (Пила-ту): возми, возми, распни Его (Ин.19,15).
Изыде (Пилатъ) ко Иудеомъ и глагола имъ: хощете ли убо, да отпущу вамъ Царя Иудейска; Возопиша же паки вси, глаголющее: не сего, но Варавву. Бе же Варавва разбойникъ (Ин.18,29-40).
И приведоша Его на Голгофу (Мк.15,22).
Разделяюще же ризы Его, метаху жребия (Лк. 23,34).
Написа же и титла Пилатъ и положи на Кресте. Бе же написано: Иисусъ Назорянинъ, Царь Иудейский … и бе написа-но еврейски, гречески, римски (Ин.19,19-20).
Прияста же тело Иисусово и обвиста е ризами со ароматы (Ин.19,40).
Удавление Иуды.
Воскресение Христово.

Вознесение Господне.

После исповедания Пе-тром любви к Спасителю,  восстановление его в апо-стольском достоинстве.

Сошествие Святого Духа в день Пятидесят-ницы. Победоносное ше-ствие христианства.
	Решение о Государе Императоре, который совершит Христоподра-жательный искупитель-ный подвиг, было принято на Небесах и возвещено прп. Авелем и другими угодниками Божиими.

Фамилия Романов озна-чает: Сын Рима (III-го).

Поклонение Наследни-ку В.К. Николаю Алекса-ндровичу воздали отъ востокъ многие служи-тели буддийских храмов, но сугубое поклонение с пророчествами – отшель-ник Киотский Теракуто.
23-го июня 1901 года особая миссия далай-ламы, прибывшая из Тибета, преподнесла в дар Государю подлинные одежды Будды, к которым никто после него (Будды) не прикасался.
В 1915 г. в Севастопо-ле, где в это время пребы-вал Император Николай II вместе со Своей Семьей, два таинственных старца-отшельника, которых ник-то из людей никогда не видел, но только знали об их существовании, приш-ли в схимническом обла-чении к храму Георгиевс-кого монастыря для того, чтобы поклониться в ноги Государю – будущему Ца-рю-искупителю.
Попытки покушения на жизнь Государя князь тьмы совершал через сво-их клевретов как мини-мум трижды: в Борках (крушение поезда 17 октября 1888 года); в Японии через фанатика-самурая в 1891 г.; и в праздник Крещения Гос-подня 6 января 1905 года (когда на Иордани, у Зимнего Дворца, при салюте из орудий от Пет-ропавловской крепости, картечь пролетела над головой Государя и задела городового Романова). Но Божий Промысл хранил Своего избранника до 1918 г.
Изуверское ритуальное убийство великого проро-ка и праведника Григория Распутина-Нового.
– Если Богу нужна искупительная жертва для спасения России, Я согла-сен быть ею, и да свершится Воля Божия.

Торжества, связанные с 300-летием Царствующе-го Дома Романовых, во время которых Государю возносили множество сла-вословий.

Таким коллективным Иудой стали архиереи, высшие военачальники, высший свет.
– Быть может, необхо-дима искупительная жерт-ва для спасения России – Я буду этой жертвой.
Молитва Царице Небе-сной с просьбой стать Хранительницей и  Мес-тоблюстительницей Царс-кого Престола.

1/14 июля была отслу-жена обедница, во время которой диакон и священ-ник вместо чтения запели «Со святыми упокой», как это принято при отпева-нии.
Известно, что Государя и всю Царскую Семью вместе с преданными Им слугами долго и мучи-тельно убивали (в течение одного или двух часов), а затем тела Их раздробили на части и долго предава-ли огню.
Всю Царскую кровь и кровь Царственных муче-ников убийцы-жиды исто-чили и собрали на прос-тыни для использования в ритуальных целях. Но она стала залогом будущего воскрешения Руси.
Так клялся Русский народ в 1613 г. (и затем, присягая на верность Государю в 1895 г. и Наследнику Царского Престола).

Это, безусловно, сим-вол, причем символ очень значимый. В качестве ана-логичного символическо-го события (хотя и отли-чающегося по смыслу) можно рассматривать мо-ление о даровании горь-кой чаши в сновидении митрополита Макария Парвицкого-Невского.
Так спал духовно Рус-ский народ во все время заточения Царственных Мучеников, и лишь после убийства Их Патриарх Ти-хон сказал, что должно осудить это злодеяние.

Отправка и передача Государю около двухсот телеграмм от высших во-енноначальников и Вели-ких Князей с колено-преклоненной молитвой отречься от Престола.
Когда так называемые «народные депутаты», за-кончив свое черное дело ареста Царя, подходили к дверям, молодой офицер лейб-гвардии Московско-го полка схватился за ша-шку, готовый обнажить ее, но Государь, заметив движение руки, быстро сказал: «Соловьев, успо-койся… Я не хочу ничьей крови» (Позднышев С.Д. Расп-ни Его. Париж.1952. С.336).
Вынужденное отрече-ние и добровольное соше-ствие с Престола.
Арест в Пскове.
Фактическое отречение в массе своей Русского народа от Помазанника Божия и своего Отца.
Грядущее соборное по-каяние Русского народа.
Издевательства, хулы, грязные сплетни, клевета.
Революционные матро-сы и рабочие кричали: «Дайте нам Николашку, мы Его своими руками разорвем!».
Богоборцы в первые же дни революции арестова-ли Государя и Царскую Семью, а всех заключен-ных (уголовников и поли-тических) выпустили на свободу. 
Ипатьевский дом нахо-дился на Вознесенской го-рке, непосредственно под Вознесенским собором – самой высокой точкой Екатеринбурга.
Цареубийцы разделили и разграбили не только царское достояние, но и весь золотой и алмазный фонд Российской Импе-рии, а затем и святыни храмов и монастырей.
На стене подвала Ипатьевского дома была оставлена каббалистичес-кая надпись, расшифровка которой гласит: «Здесь, по приказу тайных сил, Царь был принесен в жертву для разрушения государ-ства. О сем извещаются все народы». Три знака (из четырех) взяты из трех алфавитов: староеврейс-кого, самаритянского и греческого.
Тела Государя и Членов Царской Семьи обернули в простыни, для того чтобы собрать кровь.
Уничтожение руками самих же большевиков большинства охранников, причастных к убийству Царской Семьи.
Муки совести и суд Бо-жий над изменниками: ге-нералами Рузским, Корни-ловым, Ивановым и др.; митр. Владимиром (Бого-явленским) и мятежным духовенством.
Это темы, требующие отдельного рассмотрения.

Прощение Русского на-рода, дарование Царя из рода Романовых и воскре-шение Святой Руси.
Вместе с дарованием Царя излияние преизо-бильной Благодати собор-ности. Русь – светильник всему мiру.


Параллели с судьбой Предтечи и Крестителя Иоанна
М

ногие из известных нам ритуальных
    убийств включали в себя, как неотъ-

    емлемое действие, отделение (усекно-вение) главы, символизирующее отделение Царя (главы) от народа (тела) по слову пророка: Поражу пастыря и разыдутся овцы стада (Мф.26,31), практикующееся также как форма отчетности о совер-шенном убийстве. Известно, например, что палач-якобинец показывал народу отсеченную голову короля Людовика XVI, раскачивая ее так, что капли крови падали на народ.
Глава Спасителя не должна была быть отсечена по слову Господню: Кость не сокрушится от Него (Ин.19,36, Исх.12,46, Чис.9,12). Это и некоторые другие действия были совершены по отношению к Иоанну Предтече.

Злоба со стороны Иродиады, заключение Иродом Иоанна в темницу, длительное (примерно полтора года) пребывание его во узах, усекновение главы его в день рождения Ирода и надругательства над ней – эти и другие действия роднят его с убийством Государя и Царской Семьи. Проведем аналогичное сопоставле-ние последних месяцев земного пути Иоанна Крестителя с Царской Голгофой (Крестным путем Государя и Царской Семьи).

	 Заключение в темницу и длительное (почти пол-тора года) пребывание в заточении.
Ирод долго не мог най-ти законный повод для убийства Иоанна Предте-чи.
Дата убиения – день рождения Ирода.
Палач отсек главу Иоанна и принес ее на блюде Саломии, а та  - Иродиаде.
Иродиада долго изде-валась над головой Пред-течи, колола иглой его язык, обличавший ее в распутстве, а затем велела выбросить его тело в не-чистое место.

	Арест и пребывание в течение 490 дней (70 сед-мин) в ссылке, а затем фактически в месте зак-лючения в Тобольске и в Екатеринбурге.
Следственная комиссия Временного правительст-ва не нашла ни малейшего повода для осуждения Го-сударя и Царской Семьи.
Убийство совершено в канун иудаистского «Дня памяти и скорби», а по Православному календа-рю – в день памяти блгв. кн. Андрея Боголюбского – первого невенчанного Царя.
Отсеченные главы Государя, Императрицы и Наследника Г.Апфельба-ум (Зиновьев) привез в Москву для освидетельст-вования Я.М.Свердлову и членам правительства, а затем осенью 1918 г. Ф.Э. Дзержинский повез две главы в Швейцарию для передачи их (или освиде-тельствования) Я.Шиффу.
Государь и члены Цар-ской Семьи были изувер-ски ритуально убиты пу-тем нанесения большого количества колотых ран.



П

Петр и Иоанн

ервоверховный апостол Петр – олицетво-

     рение веры, дерзновения и покаяния. А еще - верующего Русского православного народа. Горячего, ревностного, спотыкающегося, но кающего-ся, восстающего и идущего за Христом. Однако в числе двенадцати апостолов был и ученик без страха и упрека – апостол любви Иоанн Богослов. Он не убежал, когда спира и вооруженные слуги архиереев и фарисеев пришли, чтобы арестовать Божественного Учителя и Спасителя, не отрекся от Него во дворе Анны, прошел со Христом весь Его скорбный и невыносимо трудный путь на Голгофу и стоял у Креста Господня вместе с Божией Матерью и женами-мироносицами. 
Именно его попечению поручил Господь на Кресте Пречистую Матерь Свою: Жено, се сынъ Твой. Потомъ глагола ученику: Се, Мати Твоя (Ин.19,26-27). Именно о нем сказал воскресший Спаситель Петру, восстановленному в апостольском достоин-стве: Аще хощу, да той пребывает, дондеже прiиду, что къ тебе? Ты по Мне гряди (Ин.21,20-22). Это образ совершенной любви, побеждающей страх и не знающей препятствий на пути следования за Христом. 
Это образ тех немногих верных, которые не предали в марте 1917 года, не приветствовали “крушение отжившего самодержавного строя”, не радовались “наступлению новой эры в жизни церкви” и “ярко засиявшей заре свободы, равенства и братства”, не поздравляли друг друга (в середине Великого поста) “с наступлением Пасхи в жизни Церкви”, но скорбели о всеобщем помрачении и усердно молились о возвращении России на круги своя. 
Это образ тех, кто сейчас кается в соборном грехе неверности и клятвопреступления Русского народа и вымаливает Грядущего Царя.

А потом, когда будет явлен Грядущий Царь, произойдет чудо покаяния и восстания основной массы нашего народа. Первоверховный Петр начнет свою проповедь Православия всему мiру.

Поэтому не говорите, что слишком мало верных самодержавию, что Царю не к кому прийти. Это пока только любящий и любимый Иоанн, который пре-бывает, дондеже прiиде Царь. А чудо восстания и обращения Петра – еще впереди! 

Ей, гряди, Господи Иисусе. 
Ей, гряди, Царю. Аминь.
Катехизис искупительного подвига

(фрагменты)
Р

ассмотрим важнейшие возражения против
    Христоподражательного искупительного
    подвига Государя Императора Николая Александровича.
Возражение 1. «Только Господь является Божест-венным Искупителем всех, без исключения, грехов рода человеческого, и Его подвиг не нуждается ни в каком дополнении прочими искупителями».

Иными словами: если Господь Иисус Христос уже искупил все грехи людей, прошедшие и будущие, зачем нужен второй искупитель, который к тому же не Бог, а человек, хотя и помазанник Божий?
Ответ: Спросим и мы в свою очередь: Спаситель, как Подвигоположник, несомненно является и Божественным Первомучеником. Тогда зачем нужен подвиг безчисленного множества великомучеников, мучеников, священномучеников, преподобномучени-ков, исповедников…? Неужели Божественной Крови и Крестной смерти Богочеловека было недостаточно для искупления грехов всего рода человеческого? Неужели же понадобилась человеческая кровь и человеческие жизни для того, чтобы дополнить подвиг Спасителя, Его Крестные муки, распятие, мучительную и позорную смерть на Кресте и последующее Воскресение из мертвых? – Конечно, нет, но подвиги их стали исполнением слов Господа: «Кто хочет идти за Мною, отвергнись себя, и возьми крест свой, и следуй за Мною» (Мф.16,24). 

Господь Иисус Христос Своим сорокадневным постом на горе Искушений, молитвой до кровавого пота в Гефсиманском саду и многими другими Своими Божественными Подвигами, как Подвигоположник, безусловно, явил пример подвига преподобнического. Неужели нужны подвиги безчисленного сонма преподобных отцов и матерей, которые называют безкровным мученичеством, для того чтобы дополнить Первоподвиг Христов? – Конечно, нет, но это исполнение призыва Спасителя и Его Божественного обетования.

Поэтому и искупительный подвиг Государя Императора следует рассматривать именно как Христоподражательный, а не Христозаменитель-ный. Иными словами, Государь не искупил «взамен Христа» соборный грех Русского народа, но в подражание Спасителю взял вину Своего народа на Себя, претерпев Свой Царский кенозис (умаление), Свою Царскую Голгофу, душевные и телесные страдания, и, наконец, смерть ради прощения отступнического греха народа. Святитель Иоанн Златоуст хорошо сказал: «Всякий может править, но только Царь может умереть за Свой народ».

Подвиги святых нужны не Господу, но Церкви – и самим подвижникам, и нам, грешным.
Возражение 2. «Члены Царской Семьи не могут быть прославлены в лике великомучеников, посколь-ку их не строгали железными когтями, не раздавлива-ли камнем и проч., но они были убиты злодеями сразу».

Ответ: Причисление к лику великомучеников свидетельствует не о «количестве» страданий, но о глубине почитания подвижника народом Божиим. Да и кто может измерить меру душевных и телесных страданий Тех, Кто взял на Себя соборный грех целого народа?

Мученица Татиана претерпела страдания не мень-шие, чем великомученицы Варвара и Екатерина, но, поскольку ее почитание не столь широко распростра-нено в Православной Греции, Татиана причислена именно к мученическому сонму.
К тому же убийство Царской Семьи отнюдь не было мгновенным, но страдания их (телесные и душевные) были очень велики и длительны.
Возражение 3. «Алексей (Алоизий) Егорович Трупп – католик, и, следовательно, не может быть причислен к лику святых».
Ответ: Существует понятие «крещение мученической кровью». Благоразумный разбойник был не только не крещен, но и не оглашен, не исповедовал словесно свою веру во Христа, однако первым был введен в Рай. То же можно сказать и о сороковом Севастийском мученике, бывшем римском воине-стражнике, который был язычником, и до самого последнего момента не помышлял о том, что примет смерть за Воплощенного Сына Божия, как христианин.
Святые отцы, например, святитель Кирилл Александрийский, явно говорят, что подобно тому, как из прободенного ребра Иисусова изыде кровь и вода (Ин.19,34), существуют два вида крещения: обычное (водой) и мученическое (кровью).
Кроме того, Алексий Трупп на богослужениях в Ипатьевском доме был пономарем, из чего можно заключить, что он принял Православие. Так, согласно воспоминаниям очевидцев, 1 (14) июля 1918 г. в Ипатьевском доме было отслужено последнее в земной жизни Царственных мучеников и Их слуг богослужение (обедница). Во время этой службы Алексей Егорович разжигал и подавал кадило, выходил со свечой
.
Возражение 4. «Чин «искупитель» – новоизмыш-ленный».
Ответ: Господь Иисус Христос, как Подвигоположник, явил в Своей земной жизни все чины святости, подобно тому, как в зерне содержится все, что впоследствии будет раскрыто в прозябшем, а затем выросшем и принесшем плод растении. Надо только увидеть эти зачатки. Спаситель, как Подвигоположник, явил образец не только святителя, мученика или безсребренника, но и стал нашим Божественным Искупителем. Поэтому не следует сомневаться в том, что по исполнении времен должен был явиться Тот, Кто станет подражателем и этого Подвига Христа. И им стал Царь земной – икона Царя Небесного.

В апостольский период жизни Церкви чины святости еще не сформировались. Первым появился лик мучеников. Ясно, что чин преподобных не мог возникнуть до того, как в Церкви появились монашествующие. Подобно этому, не мог возникнуть и чин Царя-искупителя до того, как был «отнят от среды удерживающий» (2Сол.2,7).
Возражение 5. «Якобы покаяние Русского народа в грехе клятвопреступления должно заключаться в «правильной» канонизации Государя Николая II в новом чине «искупитель», тогда Бог Русский народ якобы простит и все в России наладится «само собой»».
Ответ: Это измышление самих еретиков. В действительности, прославление Царя, как искупите-ля вины Русского народа, соответствующее воле Божией, есть лишь начало покаяния, и при этом необходимое условие прощения нашего народа. Как правильно определил Александр Русинов в книге «Духовный смысл искупительного подвига Государя Императора Николая II», условием прощения Русско-го народа является соборное покаяние, залогом чего является Христоподражательный подвиг Царя.
Таким образом, все эти и подобные им доводы при ближайшем рассмотрении рассыпаются в прах. 
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